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பகுதி அ (General English + General Studies)  

பகுதி-ஆ- (பபாது அறிவு) உள்ளடக்கியது 

Join our Telegram: https://t.me/iyachamyacdemy  

முக்கிய அறிவுரைகள் 

1. இந்ே வினாத் போகுப்பு, தேர்வு போடங்குவேற்கு 15 நிமிடங்களுக்கு முன்னோக உங்களுக்கு வழங்கப்படும். 

2. இந்ே வினாத் போகுப்பு, 200 வினாக்கரளக் பகாண்டுள்ளது. 

3. பகுதி-அ-வில் தேர்ச்சிக்கான குரைந்ேபட்ச மதிப்பபண் (40% அோவது 60 மதிப்பபண் பபைாே தேர்வர்களின் பகுதி-

ஆ-விற்கான விரடத்ோள் மதிப்பீடு பசய்யப்படமாட்டாது. பகுதி-அ-வில் தேர்ச்சி பபற்ை விண்ணப்போைர்களின், பகுதி-

அ மற்றும் பகுதி ஆ-வில் பபறும், பமாத்ே மதிப்பபண்கள் ேைவரிரச பட்டியலுக்கு எடுத்துக் பகாள்ளப்படும்.  

4. விரடயளிக்கத் போடங்கும் முன் இவ்வினாத்போகுப்பில் எல்ல வினாக்களும் வரிரசயாக இடம் ம் பபற்றுள்ளனவர் 

பபற்றுள்ளனவா என்பரேயும்,  இரடயில் பவற்றுத்ோள்கள் எரவயும் இல்ரல என்பரேயும் உறுதி பசய்து பகாள்ளவும். 

வினாத் போகுப்பில் ஏதேனும் குரைபாடு இருப்பின், அேரன முேல் பத்து நிமிடங்களுக்குள் 

அரைக்கண்காணிப்பாளரிடம் பேரிவித்து, சரியாக உள்ள தவபைாரு வினாத்போகுப்பிரனப் பபற்றுக்பகாள்ள 

தவண்டும். தேர்வு போடங்கிய பின்பு இது குறித்து முரையிட்டால் வினாத் போகுப்பு மாற்றித் ேைப்படமாட்டாது. 

5. எல்லா வினாக்களுக்கும் விரடயளிக்கவும். எல்லா வினாக்களும் சமமான மதிப்பபண்கள் பகாண்டரவ. 

6. உங்களுரடய பதிவு எண்ரண இந்ேப் பக்கத்தின் வலது தமல் மூரலயில் அேற்பகன அரமந்துள்ள இடத்தில் நீங்கள் 

எழுே தவண்டும். தவறு எரேயும் வினாத்போகுப்பில் எழுேக்கூடாது. 

7. விரடத்ோள் ஒன்று விரடகரளக் குறிப்பேற்கு அரைக்கண்காணிப்பாளைால் உங்களுக்கு வழங்கப்படும். விரடகரளக் 

குறிப்பது உள்ளிட்ட அவசியம் பின்பற்ைப்பட தவண்டிய அறிவுரைகள் விரடத்ோளிலும், தேர்வுக்கூட அனுமதிச் சீட்டிலும் 

வழங்கப்பட்டுள்ளன. 

8.  உங்களுரடய வினாத்போகுப்பு எண்ரண (Question Booklet Number) விரடத்ோளின் முேல் பக்கத்தில் அேற்பகன 

அரமந்துள்ள இடத்தில் கருரம நிை ரமயுரடய பந்துமுரனப் தபனாவினால் குறித்துக்காட்ட தவண்டும். 

வினாத்போகுப்பு எண்ரண விரடத்ோளில் சரியாகக் குறித்துக் காட்டத் ேவறினாதலா அல்லது குறிக்கத் ேவறினாதலா 

உங்களுரடய விரடத்ோள் பசல்லாேோக்கப்படும். 

9. ஒவ்பவாரு வினாவும் (A), (B), (C), (D) மற்றும் (E) என ஐந்து பதில்கரளக் (விரடகள்) பகாண்டுள்ளது. நீங்கள் (A) 

அல்லது (B) அல்லது (C) அல்லது (D) இரவகளில் ஒதை ஒரு சரியான விரடரயத் பேரிவு பசய்து விரடத்ோளில் 

குறித்துக்காட்ட தவண்டும். ஒரு தகள்விக்கு ஒன்றுக்கும் தமற்பட்ட சரியான விரட இருப்போக நீங்கள் கருதினால், 

மிகச்சரியானது என நீங்கள் எரேக்கருதுகிறீர்கதளா அந்ே விரடரய விரடத்ோளில் குறித்துக்காட்ட தவண்டும். 

உங்களுக்கு விரட பேரியவில்ரல எனில், நீங்கள் (E) என்பரே அவசியம் நிைப்பதவண்டும். எப்படியாயினும் தகள்விக்கு 

ஒதை ஒரு விரடரயத்ோன் தேர்ந்பேடுக்க தவண்டும். நீங்கள் ஒரு தகள்விக்கு ஒன்றுக்கு தமற்பட்ட விரடயளித்ோல், 

அவற்றுள் ஒரு விரட சரியானோக இருந்ோலும் அந்ே விரட ேவைானோகதவ கருேப்படும். 

10. நீங்கள் வினாத்போகுப்பின் எந்ேப்பக்கத்ரேயும் நீக்கதவா அல்லது கிழிக்கதவா கூடாது. தேர்வு தேைத்தில் இந்ே 

வினாத்போகுப்பிரனதயா அல்லது விரடத்ோரளதயா தேர்வு அரைரய விட்டு பவளியில் எடுத்துச் பசல்லக்கூடாது.  

11. தேர்வு முடிந்ேபின் நீங்கள் உங்களுரடய விரடத்ோரள கண்காணிப்பாளரிடம் பகாடுத்துவிடதவண்டும். 

இவ்வினாத்போகுப்பிரன தேர்வு முடிந்ே பின்னர் மட்டுதம நீங்கள் எடுத்துச் பசல்ல அனுமதிக்கப்படுவீர்கள். 

12. குறிப்புகள் எழுதிப்பார்ப்பேற்கு வினாத்போகுப்பின் கரடசிப்பக்கத்திற்கு முன் உள்ள பக்கங்கரள பயன்படுத்திக் 

பகாள்ளலாம். இரேத்ேவிை, வினாத்போகுப்பின் எந்ே இடத்திலும் எந்ேவிே குறிப்புகரளயும் எழுேக்கூடாது. இந்ே 

அறிவுரை கண்டிப்பாக பின்பற்ைப்பட தவண்டும். 

13. வினா எண்கள். 101 முேல் 200 வரை (பகுதி-ஆ) ஆங்கில வடிதவ இறுதியானது. 

14. நீங்கள் தமற்கண்ட அறிவுரைகளில் எவற்ரையாவது பின்பற்ைத் ேவறினால் தேர்வாரணயம் எடுக்கும் 

ேடவடிக்ரககளுக்க உள்ளாக தேரிடும் என அறிவுறுத்ேப்படுகிைது. 

https://t.me/iyachamyacdemy
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1. From the poem "NO MEN ARE FOREIGN" by James Falconer Kirkup, identify the figure 

of speech in the following lines: 

"Remember no men are strange no countries foreign 

Beneath all uniforms a single body breathes" 

(A) Metaphor 

(B) Personification 

(C) Hyperbole 

(D) Alliteration 

E) Answer not known 

2. Who is the author of "His First Flight"? 

(A) Liam O’Flaherty 

(B) William Blake 

(C) Robert Frost 

(D) William Wordsworth 

(E) Answer not known 

3. Where was Abraham Lincoln born? 

(A) Springfield, Illinois 

(B) Washington, D.C. 

(C) Hodgenville, Kentucky 

(D) Indiana 

(E) Answer not known 

4. Who was Anand Rao renamed after being adopted by Gangadhar Rao? 

(A) Nana Sahib 

(B) Damodar Rao 

(C) Khuda Baksh 

(D) Tantia Tope 

(E) Answer not known 

5. How many years did Nelson Mandela serve in prison? 

(A) 15 years 

(B) 20 years 

(C) 27 years 

(D) 30 years 

(E) Answer not known 

6. Identify the figure of speech used in the following poetic line: 

"I'll turn me round" he turned him round; 

(A) Simile 

(B) Personification 

(C) Metaphor 

(D) Hyperbole 

(E) Answer not known 

7. In which century was Edgar Albert Guest popular? 

(A) 18th century 

(B) 19th century 

(C) 20th century 

(D) 21st century 

(E) Answer not known 

8. Find out the meaning of the word "despair" from the given poetic lines: 

"Born of despair with a sudden spring" 

(A) Hope 

(B) Joy 

(C) Hopelessness 
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(D) Excitement 

(E) Answer not known 

9. What is Robert Louis Balfour Stevenson's nationality? 

(A) American 

(B) French 

(C) Scottish 

(D) German 

(E) Answer not known 

10. "For there’s no lone hand in the game we play 

We must work to a bigger scheme." 

These lines are from the poem ___________. 

(A) The Bigger Scheme 

(B) No Lone Hand 

(C) Team Work 

(D) The Game We Play 

(E) Answer not known 

11. When did Edgar Albert Guest begin his illustrious career? 

(A) 1890 

(B) 1895 

(C) 1900 

(D) 1905 

(E) Answer not known 

12. "Spring is pretty but short and sweet when you can smell the grass from your garden 

seat" 

These lines are from the poem _______. 

(A) Springtime Joy 

(B) Indian Seasons 

(C) The Beauty of Spring 

(D) Spring in the Garden 

(E) Answer not known 

13. Match the following idioms with their meanings: 

(a) Let the cat out of the bag | 1. Reveal a secret 

(b) Go the extra mile | 2. Make a special effort 

(c) Jump the gun | 3. Start too soon 

(d) Under the weather | 4. Feeling ill 

A) (a)-(2), (b)-(3), (c)-(4), (d)-(1) 

B) (a)-(1), (b)-(2), (c)-(3), (d)-(4) 

C) (a)-(4), (b)-(1), (c)-(2), (d)-(3) 

D) (a)-(3), (b)-(4), (c)-(1), (d)-(2) 

E) Answer not known 

14. Form a compound word using Noun + Verb: 

(A) wallpaper 

(B) sunflower 

(C) brainstorm 

(D) lighthouse 

(E) Answer not Known 

15. The American English word "Truck" in British English is called ______. 

Choose the right option: 

(A) Lorry 

(B) Van 

(C) Carrier 
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(D) Transporter 

(E) Answer not Known 

16. Identify the sentence which is in the superlative degree. 

(A) John is the taller of the two brothers. 

(B) John is the tallest boy in the class. 

(C) John is tall. 

(D) John is taller than Tom. 

(E) Answer not known. 

17. Determine the plural form of "Cactus": 

(A) Cactuss 

(B) Cacti 

(C) Cactusus 

(D) Cactes 

(E) Answer not Known 

18. Identify the kind of sentence: 

It is really surprising that Sambath has not been arrested by the police. 

(A) Simple 

(B) Compound 

(C) Conditional clause 

(D) Complex 

(E) Answer not Known 

19. Identify the gerund form from the options given below: 

(A) They decided to travel 

(B) Baking cakes is her hobby 

(C) To write a novel takes time 

(D) He wants to swim 

(E) Answer not Known 

20. Identify the sentence pattern in the following: 

They elected her president of the club. 

(A) S V IO DO 

(B) S V O C 

(C) S V C A 

(D) S V O A 

(E) Answer not Known 

21. Identify the sentence which has No Error? 

(A) She is good in playing tennis 

(B) She is good at playing tennis  

(C) She is good on playing tennis 

(D) She is good by playing tennis 

(E) Answer not Known 

22. Which of the following sentences is wrong? 

(A) She is going to the market now  

(B) He completed his work on time 
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(C) They have finished their homework 

(D) We will meet at the park tomorrow 

(E) Answer not Known 

23. Choose the correct pair of homophones to complete the following sentence: 

She had to ——— the dress to make it ———. 

(A) pare – pair 

(B) seen – scene 

(C) alter – altar 

(D) peace – piece 

(E) Answer not Known 

24. Identify the figure of speech used in the following poetic line: 

"Your eyes are like the diamond bright but mine are dull as lead!" 

(A) Personification 

(B) Simile 

(C) Metaphor 

(D) Repetition 

(E) Answer not known. 

25. Find out the meaning of the word "parlour" from the given poetic lines: 

"Will you walk into my parlour?” said the Spider to the Fly 

‘Tis the prettiest little parlour that ever you did spy;" 

(A) Bedroom 

(B) Living room 

(C) Kitchen 

(D) Dining room 

(E) Answer not known 

26. Find out the meaning of the word "courage" from the given poetic lines: 

"One bit of courage for the darkening sky;" 

(A) Fear 

(B) Bravery 

(C) Wisdom 

(D) Hope 

(E) Answer not known. 

27. Find out the meaning of the word "pall" from the given poetic lines: 

"Some shape of beauty moves away the pall 

From our dark spirits. Such the sun the moon" 

(A) Blanket 

(B) Darkness 

(C) Light 

(D) Curtain 

(E) Answer not known 

28. Find out the meaning of the word "tide" from the given poetic lines: 

"I must go down to the seas again for the call of the running tide 

Is a wild call and a clear call that may not be denied;" 

(A) Wave 

(B) Current 

(C) Flood 

(D) Stream 

(E) Answer not known 

29. Find out the meaning of the word "squirm" from the given poetic lines: 

"And one day my naughty computer actually gobbled a worm 

And behaved so erratically that it made me squirm." 
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(A) Relax 

(B) Comfort 

(C) Wriggle 

(D) Remain still 

(E) Answer not known 

30. For whom does Shanthini Govindan write? 

(A) Adults only 

(B) Teenagers 

(C) Children of all ages 

(D) Senior citizens 

(E) Answer not known 

31. Find out the meaning of the word "tempted" from the given poetic lines: 

"I am often tempted to go to the house to just take a look and see what it is really about" 

(A) Invited 

(B) Hesitant 

(C) Attracted  

(D) Forced 

(E) Answer not known 

32. Identify the figure of speech used in the following poetic line: 

"Seems it was sent to me from someplace up above." 

(A) Simile 

(B) Metaphor 

(C) Hyperbole 

(D) Imagery 

(E) Answer not known. 

33. Choose the correct Antonym for the underlined word from the options given: 

Euphoric, she danced around the room with joy. 

(A) delighted 

(B) excited 

(C) miserable  

(D) overjoyed 

(E) Answer not known 

34. Choose the correct passive form of the given sentence from the given options: 

The students will complete the project. 

(A) The project has been completed 

(B) The project was completed 

(C) The project will be completed 

(D) The project will have been completed 

(E) Answer not known 

35. Select the correct tense: 

They __________ the new movie by next week. 

(A) will have seen 

(B) have seen 

(C) saw 

(D) seeing 

(E) Answer not known 

36. Choose the correct question tag: 

You haven't seen this movie, _________ 

(A) have you? 

(B) hasn't you? 

(C) did you? 
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(D) do you? 

(E) Answer not known 

37. Pick a suitable suffix for the given word from the given options: 

Happy 

(A) ment 

(B) ly 

(C) ness 

(D) able 

(E) Answer not known 

38. Fill in the blanks with a suitable Article: 

They stayed in _______ hotel during their vacation. 

(A) a 

(B) an 

(C) the 

(D) at 

(E) Answer not known 

39. Choose the appropriate preposition: 

She has been working _______ this project _______ three months now. 

(A) on, for 

(B) in, since 

(C) from, for 

(D) at, in 

(E) Answer not known 

40. Find out the meaning of the word "innate" from the given poetic lines: 

"A woman is beauty innate 

A symbol of power and strength." 

(A) Learned 

(B) Natural 

(C) Acquired 

(D) Superficial 

(E) Answer not known 

41. Kipling was born in which city in India? 

(A) Delhi 

(B) Bombay 

(C) Kolkata 

(D) Chennai 

(E) Answer not known 

42. When did Aesop, the storyteller credited with Aesop's Fables, live? 

(A) 800-750 BCE 

(B) 620-564 BCE 

(C) 500-450 BCE 

(D) 300-250 BCE 

(E) Answer not known 

Read the given passage carefully and answer the questions given below: 

During the festival, the quiet hamlet is transformed into a vibrant cultural hub where 

visitors can learn about the craft of patachitra. Several workshops are held, stories are 

told, and different types of pata artwork are displayed for sale. Musical and dance 

performances by well-known artists start in the evening and go on well into the night. 

The patuas hold demonstrations on natural colour extraction from sources. 

Watching a patua singing gently as he or she unfurls the scrolls is an unforgettable 

experience. The play of light and shadow from the oil lamps on the soft colours and 
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delicate imagery of the paintings is magical. If you are interested in traditional art and 

crafts, do visit this unique village. It will be a delightful experience in a beautiful rural 

setting. 

43. The quiet hamlet during the festival is transformed into: 

(A) A commercial center 

(B) A vibrant cultural hub 

(C) A quiet marketplace 

(D) A peaceful retreat 

(E) Answer not known 

44. Visitors can learn about the craft of: 

(A) Pottery 

(B) Weaving 

(C) Patachitra 

(D) Sculpture 

(E) Answer not known 

45. What starts in the evening and continues into the night? 

(A) Painting workshops 

(B) Musical and dance performances 

(C) Storytelling sessions 

(D) Craft exhibitions 

(E) Answer not known 

46. The play of light and shadow from the oil lamps affects the: 

(A) Music 

(B) Dance performances 

(C) Soft colours and delicate imagery of the paintings 

(D) Workshop activities 

(E) Answer not known 

47. The passage encourages visitors to: 

(A) Purchase the pata artwork 

(B) Participate in the workshops 

(C) Visit the village for a delightful experience 

(D) Stay overnight in the hamlet 

(E) Answer not known 

48. What did Prospero use to command the spirits? 

(A) A magic ring 

(B) His powerful voice 

(C) A magic wand 

(D) An enchanted book 

(E) Answer not known 

49. What did Ferdinand and Miranda do when Prospero showed them to the King of Naples? 

(A) Played chess 

(B) Danced 

(C) Sang a song 

(D) Recited poetry 

(E) Answer not known 

50. How many plays did William Shakespeare write? 

(A) 25 

(B) 32 

(C) 37 

(D) 40 

(E) Answer not known 
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51. Salim Ali's contribution to ornithology in India includes: 

(A) Conducting systematic bird surveys across India 

(B) Founding the Bombay Natural History Society 

(C) Writing several books on mammals 

(D) Establishing the Indian Botanical Garden 

(E) Answer not known 

52. When did Kalpana Chawla's first space mission take place? 

(A) 1996 

(B) 1997 

(C) 1998 

(D) 1999 

(E) Answer not known 

53. When was Kalpana Chawla born? 

(A) June 1, 1961 

(B) July 1, 1961 

(C) August 1, 1961 

(D) September 1, 1961 

(E) Answer not known 

54. What was the name of Helen Keller's teacher who helped her communicate? 

(A) Mabel Bell 

(B) Anne Sullivan 

(C) Kate Keller 

(D) Laura Bridgman 

(E) Answer not known 

55. What was Anne Sullivan’s method for teaching Helen Keller words and their meanings? 

(A) Writing them on paper 

(B) Spelling them into her palm 

(C) Using sign language 

(D) Showing her pictures 

(E) Answer not known 

56. When did Subhash Chandra Bose set up the Azad Hind Government? 

(A) 1939 

(B) 1941 

(C) 1943 

(D) 1945 

(E) Answer not known 

57. What did Nehru establish in 1950 to guide India's economic policies? 

(A) National Development Council 

(B) Planning Commission of India 

(C) Ministry of Economic Affairs 

(D) Indian Economic Service 

(E) Answer not known 

58. Tagore completed "My Reminiscences" shortly before his trip to: 

(A) Europe and America 

(B) Africa 

(C) Australia 

(D) Asia 

(E) Answer not known 

59. Which French districts were annexed by Prussia, as mentioned in "The Last Lesson"? 

(A) Alsace and Lorraine 

(B) Burgundy and Normandy 
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(C) Brittany and Provence 

(D) Ile-de-France and Picardy 

(E) Answer not known 

60. Which word is an antonym for "Swollen"? 

(A) Enlarged 

(B) Inflated 

(C) Shrunken 

(D) Expanded 

(E) Answer not known 

61. What book compiles the letters Nehru wrote to Indira from prison? 

(A) "Letters from a Father to His Daughter" 

(B) "Glimpses of World History" 

(C) "The Discovery of India" 

(D) "An Autobiography" 

(E) Answer not known 

62. What is the name of the main character in "The Woman on Platform 8"? 

(A) Satish 

(B) Arun 

(C) Ramesh 

(D) Vijay 

(E) Answer not known 

63. Which of the following is a notable work by Sir Arthur Ignatius Conan Doyle? 

(A) War and Peace 

(B) The Lost World 

(C) Moby Dick 

(D) Crime and Punishment 

(E) Answer not known 

64. Who referred to Gandhi as "The Father of the Nation" on Singapore radio? 

(A) Jawaharlal Nehru 

(B) Subhas Chandra Bose 

(C) Rabindranath Tagore 

(D) Sardar Patel 

(E) Answer not known 

65. Which notable work by Rabindranath Tagore was published in 1912? 

(A) "The Home and the World" 

(B) "Gitanjali" 

(C) "Kabuliwala" 

(D) "Chokher Bali" 

(E) Answer not known 

66. Which movement did Gandhi lead in 1942? 

(A) Quit India Movement 

(B) Non-Cooperation Movement 

(C) Civil Disobedience Movement 

(D) Salt March 

(E) Answer not known 

67. What is a notable characteristic of Ruskin Bond's writing style? 

(A) Complex language and abstract themes 

(B) Focus on urban life and industrial settings 

(C) Simplicity and fluency of language 

(D) Science fiction and futuristic narratives 

(E) Answer not known 
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68. What did the male sparrow do with the diamond nose-jewel? 

(A) He kept it for himself. 

(B) He gave it to the female sparrow. 

(C) He dropped it on the floor. 

(D) He hid it in the nest. 

(E) Answer not known 

69. Which role did Chakravarti Rajagopalachari NOT hold? 

(A) Leader of the Indian National Congress 

(B) Premier of the Madras Presidency 

(C) President of India 

(D) Chief Minister of Madras state 

(E) Answer not known 

70. The rhyme scheme of the following lines is: 

Whose woods these are I think I know. 

His house is in the village though; 

He will not see me stopping here 

To watch his woods fill up with snow. 

(A) a a a b 

(B) a b a b 

(C) a a b a 

(D) a a b b 

(E) Answer not known. 

71. "Rampaging through the heavens, never stopping day or night" 

The phrase "never stopping day or night" means: 

(A) The comet stops frequently. 

(B) The comet moves only during the night. 

(C) The comet moves continuously without stopping. 

(D) The comet moves only during the day. 

(E) Answer not Known 

72. Where was Norman Littleford born? 

(A) Maryland, USA 

(B) New York, USA 

(C) California, USA 

(D) Texas, USA 

(E) Answer not known 

73. Identify the figure of speech used in the following poetic line: 

"Night and morning with my tears:" 

(A) Alliteration 

(B) Simile 

(C) Metaphor 

(D) Hyperbole 

(E) Answer not known. 

74. Choose the correct "Antonym" for the underlined word from the options given: 

Her tone was very point-blank. 

(A) Bluntly 

(B) Candidly 

(C) Indirectly 

(D) Frankly 

(E) Answer not known 

75. Find out the meaning of the word "wrath" from the given poetic lines: 

"I was angry with my friend; 
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I told my wrath my wrath did end." 

(A) Joy 

(B) Anger 

(C) Fear 

(D) Sadness 

(E) Answer not known 

76. Identify the figure of speech used in the following poetic line: 

"Louder faster brawling leaping." 

(A) Alliteration 

(B) Simile 

(C) Metaphor 

(D) Personification 

(E) Answer not known. 

77. "Not a simple jab of the knife Will do it." 

The phrase "simple jab of the knife" means: 

(A) A complex method is needed 

(B) A small cut is enough 

(C) A deep cut is required 

(D) A small incision will suffice 

(E) Answer not Known 

78. Where has Dr. Gieve Patel been conducting a poetry workshop for more than a decade? 

(A) Rishi Valley School 

(B) Bombay Central 

(C) Evening School 

(D) Forensic Medicine Institute 

(E) Answer not known 

79. What did Sachin's father insist on before agreeing to change his school for cricket? 

(A) He should maintain good grades 

(B) He should be serious about playing cricket 

(C) He should become the captain of the school team 

(D) He should play other sports as well 

(E) Answer not known 

80. How many practice matches did Sachin play during his first summer at Shardashram? 

(A) Fifty 

(B) Sixty 

(C) Fifty-five 

(D) Forty-five 

(E) Answer not known 

81. The venue where Sachin Tendulkar scored his first double century in ODI is: 

(A) Sydney 

(B) Gwalior 

(C) Mumbai 

(D) Kolkata 

(E) Answer not known 

82. Who is the author of "Sir Isaac Newton - The Ingenious Scientist"? 

(A) Charles Dickens 

(B) Nathaniel Hawthorne 

(C) Lewis Carroll 

(D) Rudyard Kipling 

(E) Answer not known 

83. Who is the author of "The Adventures of Tom Sawyer"? 
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(A) Charles Dickens 

(B) Mark Twain 

(C) Lewis Carroll 

(D) Rudyard Kipling 

(E) Answer not known 

84. Which of the following novels was authored by Mark Twain? 

(A) The Adventures of Huckleberry Finn 

(B) Moby Dick 

(C) The Great Gatsby 

(D) War and Peace 

(E) Answer not known 

85. Which of the following novels was authored by Nathaniel Hawthorne? 

(A) The Scarlet Letter 

(B) Moby Dick 

(C) The Great Gatsby 

(D) War and Peace 

(E) Answer not known 

86. Choose the correct synonym for the underlined word: 

His face lit up with a dazzling smile. 

(A) Faded 

(B) Radiant 

(C) Dull 

(D) Dark 

(E) Answer not Known 

87. She had no umbrella with her; the weather ___________ (seem) so fine just a few hours 

ago. 

(A) seems 

(B) seemed 

(C) will seem 

(D) has seemed 

(E) Answer not Known 

88. "We were scared, but our fear was not as strong as our courage." 

Who said these words? 

(A) Malala Yousafzai 

(B) Nelson Mandela 

(C) Martin Luther King Jr. 

(D) Eleanor Roosevelt 

(E) Answer not known 

Choose the correct meaning for the phrase: 

89. The street was congested with traffic. 

(A) Clear 

(B) Empty 

(C) Overcrowded 

(D) Quiet 

(E) Answer not known 

90. Sarojini Naidu was known as ______ due to her beautiful poems and songs. 

(A) The Queen of India 

(B) The Nightingale of India 

(C) The Poet of India 

(D) The Songbird of India 

(E) Answer not known 
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91. Choose the correct meaning for the phrase "fertile territory": 

(A) Dry land 

(B) Rich vegetated area 

(C) Rocky area 

(D) Desert 

(E) Answer not known 

92. Neerja Bhanot was born in ______. 

(A) Mumbai 

(B) Chandigarh 

(C) Delhi 

(D) Sharjah 

(E) Answer not known 

93. Choose the correct synonym for the underlined word from the options given below: 

She found the movie to be extremely tedious. 

(A) Exciting 

(B) Interesting 

(C) Tiresome 

(D) Engaging 

(E) Answer not known 

94. Select the correct tense: 

I __________ dinner before he arrived. 

(A) will cook 

(B) have cooked 

(C) cooked 

(D) had cooked 

(E) Answer not known 

95. What is the title of Ruskin Bond's first novel? 

(A) An Island of Trees 

(B) Room on the Roof 

(C) A Bond with the Mountains 

(D) The India I Love 

(E) Answer not known 

96. Who is the author of the quote "Whatever you like to do, make it a hobby"? 

(A) Steve Jobs 

(B) Warren Buffet 

(C) Bill Gates 

(D) Mark Zuckerberg 

(E) Answer not known 

97. Choose the best answer to make a compound word 

       Which can be placed after 'soft'? 

(A) play 

(B) ware 

(C) run 

(D) cycle 

(E) Answer not known 

98. What are the two novels Leo Tolstoy is best known for? 

(A) Crime and Punishment and The Brothers Karamazov 

(B) War and Peace and Anna Karenina 

(C) The Idiot and Demons 

(D) Fathers and Sons and Dead Souls 
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(E) Answer not known 

99. Find out the blended form of Vital + Amine. 

(A) Vamine 

(B) Viamin 

(C) Vitamin 

(D) Vitalmin 

(E) Answer not known 

100. Choose the correct question tag: 

He is still sleeping, ________ 

(A) is not he? 

(B) isn't he? 

(C) wasn't he? 

(D) is he? 

(E) Answer not known 

 

GENERAL STUDIES- ப ொது அறிவு 

101. The technique of "nim qalam" in Mughal miniature painting refers to: 

(A) Monochrome drawing 

(B) Gold leaf application 

(C) Layered painting technique 
(D) Reverse glass painting 

(E) Answer not known 
முகலொய மினியயச்சர் ஓவியத்தில் "நிம் கலம்" என்ற நுட் ம் பின்வருமொறு குறிப்பிடுகிறது: 

(A) ஒயே வண்ணமுடைய வடேதல் 

(B) தங்க இடல உரித்தல் 

(C) அடுக்கு ஓவிய நுட் ம் 

(D) தடலகீழ் கண்ணொடி ஓவியம் 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

102. Which of the following statements about Kalidasa are true? 

1) He is known as one of the nine gems (Navaratnas) of King Vikramaditya's court. 
2) He wrote the play Abhijnanasakuntalam. 

3) He composed the epic poem Raghuvamsa. 

4) He authored the grammatical work Mahabhashya. 

(A) 1, 2, and 3 

(B) 2, 3, and 4 

(C) 1 and 3 only 
(D) 1, 2, 3, and 4 

(E) Answer not known 
கொளிதொசடேப்  ற்றிய பின்வரும் கூற்றுகளில் எது சரியொனது? 

1) மன்னர் விக்ேமொதித்யொவின் அடவயில் ஒன் து ேத்தினங்களில் (நவேத்தினங்கள்) ஒருவேொக அவர் 

அறியப் டுகிறொர். 

2) அபிஞொனசகுந்தலம் என்ற நொைகத்டத எழுதினொர். 

3) இேகுவம்சம் என்ற கொப்பியத்டத இயற்றினொர். 

4) மகொ ொஷ்யம் என்ற இலக்கண நூடல இயற்றினொர். 

A) 1, 2 மற்றும் 3 

B) 2, 3 மற்றும் 4 

C) 1 மற்றும் 3 ஆகிய இேண்டும் 

D) 1, 2, 3 மற்றும் 4 

E) விடை பதரியவில்டல 

 

103. Assertion [A]: The practice of Asteya (non-stealing) in Jainism extends beyond physical 

theft. 

Reason [R]: Asteya includes refraining from unauthorized appropriation of objects, 

thoughts, or ideas belonging to others. 
(A) Both [A] and [R] are true and [R] explains [A] 
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(B) Both [A] and [R] are true and [R] does not explain [A] 

(C) [A] is correct and [R] is false 

(D) [A] is false and [R] is true 

(E) Answer not known 
கூற்று [A]: சமண மதத்தில் அஸ்யதயம் (திருைொடம) நடைமுடற உைல் திருட்டுக்கு அப் ொற் ட்ைது. 

கொேணம் [R]: அஸ்யதயம் என் து மற்றவர்களுக்குச் பசொந்தமொன ப ொருட்கள், எண்ணங்கள் அல்லது 

கருத்துக்கடை அங்கீகரிக்கப் ைொத முடறயில் டகயகப் டுத்துவடதத் தவிர்ப் டத உள்ைைக்கியது. 

(A) [A] மற்றும் [R] இேண்டும் சரி மற்றும் [R] [A] ஐ விைக்குகிறது 

(B) [A] மற்றும் [R] இேண்டும் சரி மற்றும் [R] [A] ஐ விைக்கவில்டல 

(C) [A] சரி மற்றும் [R] தவறு 

(D) [A] தவறு மற்றும் [R] சரி 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

104. Which of the following were causes of the Surat Split? 

(1) Disagreement over the goal of Swaraj 
(2) Different approaches to the Swadeshi movement 

(3) Conflict over the election of the Congress president 

(4) Debate on the partition of Bengal 

(A) (1), (2), and (3) 

(B) (1), (3), and (4) 
(C) (2), (3), and (4) 

(D) (1), (2), (3), and (4) 

(E) Answer not known 
பின்வருவனவற்றில் எது சூேத் பிைவுக்கு கொேணங்கள்? 

(1) சுயேொஜ்யத்தின் குறிக்யகொள் குறித்த கருத்து யவறு ொடு 

(2) சுயதசி இயக்கத்தின் பவவ்யவறு அணுகுமுடறகள் 

(3) கொங்கிேஸ் தடலவர் யதர்தலில் யமொதல் 

(4) வங்கொைப் பிரிவிடன  ற்றிய விவொதம் 

(A) (1), (2) மற்றும் (3) 

(B) (1), (3), மற்றும் (4) 

(C) (2), (3) மற்றும் (4) 

(D) (1), (2), (3) மற்றும் (4) 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 
105. Which of the following statements about the amendments to FRBM Act is incorrect? 

(i) The target for fiscal deficit was revised to 3.5% of GDP by 2020-21 

(ii) The concept of debt-to-GDP ratio was introduced as a target 

(iii) The revenue deficit target was completely removed 

(iv) The Medium-term Expenditure Framework Statement was introduced 

(A) (i) and (iii) only 
(B) (ii) and (iv) only 

(C) (i), (ii), and (iii) only 

(D) (iii) only 

(E) Answer not known 
நிதிப்ப ொறுப்பு யமலொண்டமச்  சட்ைத்திற்கொன திருத்தங்கள்  ற்றிய பின்வரும் அறிக்டககளில் எது 

தவறொனது? 

(i) நிதிப்  ற்றொக்குடறக்கொன இலக்கு 2020-21 க்குள் பமொத்த உள்நொட்டு உற் த்தியில் 3.5% ஆக 

திருத்தப் ட்ைது 

(ii) கைனுக்கொன பமொத்த உள்நொட்டு உற் த்தி விகிதம் என்ற கருத்து ஒரு இலக்கொக 

அறிமுகப் டுத்தப் ட்ைது 

(iii) வருவொய்ப்  ற்றொக்குடற இலக்கு முற்றிலுமொக நீக்கப் ட்ைது 

(iv) நடுத்தே கொல பசலவின கட்ைடமப்பு அறிக்டக அறிமுகப் டுத்தப் ட்ைது 

(A) (i) மற்றும் (iii) மட்டும் 

(B) (ii) மற்றும் (iv) மட்டும் 

(C) (i), (ii) மற்றும் (iii) மட்டும் 

(D) (iii) மட்டும் 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

106. The concept of "Near Money" in the Indian context is closely associated with which 

measure of money supply? 
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(A) M1 

(B) M2 

(C) M3 

(D) M4 

(E) Answer not known 
இந்தியச் சூழலில் " ணத்திற்கு அருகில்" என்ற கருத்து  ண விநியயொகத்தின் எந்த அைவீட்டுைன் 

பநருக்கமொக பதொைர்புடையது? 

(A) M1 

(B) M2 

(C) M3 

(D) M4 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

107. Match the following:  

 List I (Five-Year Plan)    List II (Main Focus) 

(a) Fifth Five-Year Plan  1.  Self-reliance and growth with social justice 
(b) Sixth Five-Year Plan  2. Removal of poverty & attainment of self-reliance 

(c) Seventh Five-Year Plan  3.  Faster, more inclusive, and sustainable growth 

(d) Twelfth Five-Year Plan  4.  Growth with stability 

(A) (a)-2, (b)-1, (c)-3, (d)-4 

(B) (a)-1, (b)-2, (c)-4, (d)-3 
(C) (a)-3, (b)-4, (c)-1, (d)-2 

(D) (a)-4, (b)-3, (c)-2, (d)-1 

(E) Answer not known 
ப ொருத்துக:  

   ட்டியல் I (ஐந்தொண்டு திட்ைம்)     ட்டியல் II (முக்கிய கவனம்) 

(a) ஐந்தொவது ஐந்தொண்டுத் திட்ைம்   1.  சமூக நீதியுைன் தன்னம்பிக்டக மற்றும் வைர்ச்சி 

(b) ஆறொவது ஐந்தொண்டுத் திட்ைம்   2.  வறுடம ஒழிப்பு மற்றும் தற்சொர்பு அடைதல் 

(c) ஏழொவது ஐந்தொண்டுத் திட்ைம்   3.  யவகமொன, உள்ைைக்கிய & நிடலயொன வைர்ச்சி 

(d)  ன்னிேண்ைொவது ஐந்தொண்டுத் திட்ைம்  4.  ஸ்திேத்தன்டமயுைன் கூடிய வைர்ச்சி 

(A) (a) -2, (b) -1, (b) -3, (b) -4 

(B) (a) -1, (b) -2, (c) -4, (d) -3 

(C) (a) -3, (b) -4, (c) -1, (d) -2 

(D) (a) -4, (b) -3, (c) -2, (d) -1 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

108. Match the following: 

 List I (Archaeological Site)     List II (Associated Findings) 

a) Adichanallur                   1. Roman coins and artifacts 

b) Keezhadi                       2. Iron Age burial urns 
c) Poompuhar                      3. Urban settlement of Sangam Age 

d) Alagankulam                    4. Submerged ancient port city 

A) a-2, b-3, c-4, d-1 

B) a-3, b-2, c-1, d-4 

C) a-4, b-1, c-2, d-3 
D) a-1, b-4, c-3, d-2 

E) Answer not known 
பின்வருவனவற்டறப் ப ொருத்துக: 

  ட்டியல் I (பதொல்லியல் கைம்)     ட்டியல் II (பதொைர்புடைய கண்டுபிடிப்புகள்) 

(a) ஆதிச்சநல்லூர்                   1. யேொமொனிய நொணயங்கள் & கடலப்ப ொருட்கள் 

(b) கீழடி                        2. இரும்புக் கொல ஈமத் தொழிகள் 

(c) பூம்புகொர்                      3. சங்க கொல நகேக் குடியிருப்பு 

(d) அழகன்குைம்                    4. நீரில் மூழ்கிய  ண்டைய துடறமுக நகேம் 

A) a-2, b-3, c-4, d-1 

B) a-3, b-2, c-1, d-4 

C) a-4, b-1, c-2, d-3 

D) a-1, b-4, c-3, d-2 

E) விடை பதரியவில்டல 
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109. The Tamil-Brahmi inscriptions found at Mangulam and other sites in Tamil Nadu are 

associated with which religious group? 

A) Buddhists 

B) Jains 

C) Hindus 
D) Ajvikas 

E) Answer not known 
தமிழ்நொட்டில் மொங்குைம் மற்றும் பிற தைங்களில் கொணப் டும் தமிழ்-பிேொமி கல்பவட்டுகள் எந்த மதக் 

குழுவுைன் பதொைர்புடையடவ? 

A) ப ௌத்தர்கள் 

B) சமணர்கள் 

C) இந்துக்கள் 

D) அஜ்விகொஸ் 

E) விடை பதரியவில்டல 

 

110. Assertion (A): The port city of Muziris played a crucial role in ancient Tamil trade with 
the Roman Empire. 

Reason (R): Archaeological excavations at Pattanam in Kerala have provided evidence for 

its identification as Muziris. 

A) Both (A) and (R) are true and (R) is the correct explanation of (A) 

B) Both (A) and (R) are true but (R) is not the correct explanation of (A) 
C) (A) is true but (R) is false 

D) (A) is false but (R) is true 

E) Answer not known 
கூற்று (A):  ண்டைய தமிழர் யேொமொனியப் ய ேேசுைன் ஏற் ட்ை வணிகத்தில் முசிறியின் துடறமுக நகேம் 

முக்கியப்  ங்கொற்றியது. 

கொேணம் (R): யகேை மொநிலம்  ட்ைணத்தில் யமற்பகொள்ைப் ட்ை பதொல்லியல் அகழ்வொய்வுகள் முசிறி என 

அடையொைம் கொணப் ட்ைதற்கொன சொன்றுகடை வழங்கியுள்ைன. 

A) (A) மற்றும் (R) இேண்டும் சரி மற்றும் (R) என் து (A)க்கொன சரியொன விைக்கமொகும் 

B) (A) மற்றும் (R) இேண்டும் சரி ஆனொல் (R) என் து (A)க்கொன சரியொன விைக்கம் அல்ல 

C) (A) சரி ஆனொல் (R) தவறு 

D) (A) தவறு ஆனொல் (R) சரி 

E) விடை பதரியவில்டல 

 

111. Which among the following measures were taken by Kapilar to help Pari during the siege 

of his fortress? 
I. Composed songs to boost soldiers' morale 

II. Ensured food supply for the inhabitants 

III. Negotiated with the enemy kings 

A) I only 

B) I and II only 
C) II and III only 

D) I, II, and III all 

E) Answer not known 
 ொரியின் யகொட்டைடய முற்றுடகயிட்ைய ொது அவருக்கு உதவ கபிலர் கீழ்க்கண்ைவற்றுள் எவற்டற 

எடுத்தொர்? 

I. வீேர்களின் மன உறுதிடய அதிகரிக்க  ொைல்கடை இயற்றினொர் 

II. குடியிருப் ொைர்களுக்கு உணவு வழங்கடல உறுதி பசய்தல் 

III. எதிரி மன்னர்களுைன் ய ச்சுவொர்த்டத 

A) I மட்டும் 

B) I மற்றும் II மட்டும் 

C) II மற்றும் III மட்டும் 

D) I, II மற்றும் III அடனத்தும் 

E) விடை பதரியவில்டல 

 
துறக்கம் எய்திய த ொய்யொ நல்லிசை  
முதியர்ப் பேணிய உதியஞ் பைரல்  
தேருஞ்பைொறு தகொடுத்  ஞொன்சற 
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112. Assertion (A): Perunchoru Udiyan is connected to the Bharat period according to the 

Text. 

Reason (R): He is identified as the leader of the singers of Cheralathan. 

A) Both (A) and (R) are true and (R) is the correct explanation of (A) 

B) Both (A) and (R) are true but (R) is not the correct explanation of (A) 
C) (A) is true but (R) is false 

D) (A) is false but (R) is true 

E) Answer not known 
துறக்கம் எய்திய த ொய்யொ நல்லிசை  

முதியர்ப் பேணிய உதியஞ் பைரல்  

தேருஞ்பைொறு தகொடுத்  ஞொன்சற 

கூற்று (A): ப ருஞ்யசொற்று உதியன் நூல்  ொேத கொலத்துைன் பதொைர்புடையது. 

கொேணம் (R): யசேலொதனின்  ொைகர்களின் தடலவேொக அவர் அடையொைம் கொணப் டுகிறொர். 

A) (A) மற்றும் (R) இேண்டும் சரி மற்றும் (R) என் து (A)க்கொன சரியொன விைக்கமொகும் 

B) (A) மற்றும் (R) இேண்டும் சரி ஆனொல் (R) என் து (A)க்கொன சரியொன விைக்கம் அல்ல 

C) (A) சரி ஆனொல் (R) தவறு 

D) (A) தவறு ஆனொல் (R) சரி 

E) விடை பதரியவில்டல 

 
113. Which of the following is not correctly matched? 

A) Nammalvar - Tiruvaymoli 

B) Kulasekara - Perumal Tirumoli 

C) Tirumangai - Periyatirumadal 

D) Andal - Tirukkuruntokai 
E) Answer not known 
பின்வருவனவற்றில் எது சரியொக ப ொருந்தவில்டல? 

A) நம்மொழ்வொர் - திருவொய்பமொழி 

B) குலயசகர்ே - ப ருமொள் திருபமொழி 

C) திருமங்டக - ப ரியதிருமொைல் 

D) ஆண்ைொள் - திருக்குருந்பதொடக 

E) விடை பதரியவில்டல 

 

114. The archaeological site of Kodumanal, located in Tamil Nadu, is known for its extensive 

Iron Age settlement and industrial activities. Which of the following statements is 

incorrect with reference to Kodumanal? 

(A) It was a major center for iron smelting and production 
(B) The site has yielded evidence of a sophisticated water management system 

(C) Excavations have revealed the presence of Buddhist stupas and monasteries 

(D) Kodumanal provides insights into the technological advancements and trade networks 

of ancient Tamil Nadu 

(E) Answer not Known 
தமிழ்நொட்டில் அடமந்துள்ை பகொடுமணலின் பதொல்லியல் தைம், அதன் விரிவொன இரும்புக் கொல குடியயற்றம் 

மற்றும் பதொழில்துடற நைவடிக்டககளுக்கு ப யர் ப ற்றது. பகொடுமணடலப் ப ொறுத்தவடே பின்வரும் 

கூற்றுகளில் எது தவறொனது? 

(A) இது இரும்பு உருக்கி மற்றும் உற் த்திக்கொன முக்கிய டமயமொக இருந்தது 

(B) இந்த தைம் ஒரு அதிநவீன நீர் யமலொண்டம அடமப்புக்கொன சொன்றுகடை வழங்கியுள்ைது 

(C) ப ௌத்த ஸ்தூபிகளும் மைொலயங்களும் இருந்தடத அகழ்வொய்வுகள் பவளிப் டுத்தியுள்ைன 

(D) பகொடுமணல்  ண்டைய தமிழகத்தின் பதொழில்நுட்  முன்யனற்றங்கள் மற்றும் வர்த்தக 

வடலப்பின்னல்கள்  ற்றிய நுண்ணறிவுகடை வழங்குகிறது 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

115. Match the following crops with their major production areas in Tamil Nadu: 

 List I (Crops)              List II (Production Areas) 

(a) Paddy                   1. Coimbatore Plateau, Vaigai-Vaippar river basins 

(b) Cotton                  2. Thanjavur, Tiruvarur, Tiruvallur 

(c) Sugarcane               3. Tiruvallur, Kancheepuram, Vellore 
(d) Millets                 4. Coimbatore, Dharmapuri, Vellore 

(A) (a)-2, (b)-1, (c)-3, (d)-4 

(B) (a)-1, (b)-3, (c)-2, (d)-4 

(C) (a)-3, (b)-4, (c)-1, (d)-2 
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(D) (a)-4, (b)-2, (c)-3, (d)-1 

(E) Answer not known 
தமிழ்நொட்டில் கீழ்க்கண்ை  யிர்கடை அவற்றின் முக்கிய உற் த்திப்  குதிகளுைன் ப ொருத்துக: 

  ட்டியல் I ( யிர்கள்)     ட்டியல் II (உற் த்தி  குதிகள்) 

(a) பநல்    1. யகொயம்புத்தூர் பீைபூமி, டவடக-டவப் ொறு ஆற்றுப் டுடககள் 

(b)  ருத்தி    2. தஞ்சொவூர், திருவொரூர், திருவள்ளூர் 

(c) கரும்பு   3. திருவள்ளூர், கொஞ்சிபுேம், யவலூர் 

(d) சிறுதொனியங்கள்   4. யகொடவ, தர்மபுரி, யவலூர் 

(A) (a) -2, (b) -1, (b) -3, (d) -4 

(B) (a) -1, (b) -3, (c) -2, (d) -4 

(C) (a) -3, (b) -4, (c) -1, (d) -2 

(D) (a) -4, (b) -2, (c) -3, (d) -1 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

116. Which of the following statements is true about the State's Own Tax Revenue in the 

2024-2025 budget? 

i. Commercial Taxes contribute 73.5% of the State's Own Tax Revenue 

ii. State Excise contributes 12% of the State's Own Tax Revenue 
iii. Stamps & Registration contributes 12% of the State's Own Tax Revenue 

A) i only 

B) i and ii only 

C) i and iii only 

D) ii and iii only 
E) Answer not known 
2024-2025  ட்பெட்டில் மொநிலத்தின் பசொந்த வரி வருவொய்  ற்றிய பின்வரும் கூற்றுகளில் எது சரியொனது? 

i. மொநிலத்தின் பசொந்த வரி வருவொயில் வணிகவரிகளின்  ங்களிப்பு 73.5 சதவீதம் ஆகும் 

ii. மொநிலத்தின் பசொந்த வரி வருவொயில் மொநில ஆயத்தீர்டவ 12%  ங்களிக்கிறது 

iii. முத்திடேத்தொள் மற்றும்  திவு மொநிலத்தின் பசொந்த வரி வருவொயில் 12%  ங்களிக்கிறது 

A) i மட்டும் 

B) i மற்றும் ii மட்டும் 

C) i மற்றும் iii மட்டும் 

D) ii மற்றும் iii மட்டும் 

E) விடை பதரியவில்டல 

 

117. Assertion (A): The Tamil Nadu government launched the Tamil Nadu Coastal Restoration 

Mission. 

Reason (R): The mission focuses on 14 coastal districts covering 1,076 kilometers of 

coastline. 
A) Both (A) and (R) are true and (R) is the correct explanation of (A) 

B) Both (A) and (R) are true but (R) is not the correct explanation of (A) 

C) (A) is true but (R) is false 

D) (A) is false but (R) is true 

E) Answer not known 
கூற்று (A): தமிழ்நொடு கையலொே சீேடமப்பு இயக்கத்டத தமிழ்நொடு அேசு பதொைங்கியது. 

கொேணம் (R): இந்த இயக்கம் 1,076 கியலொமீட்ைர் கைற்கடேடய உள்ைைக்கிய 14 கையலொே மொவட்ைங்களில் 

கவனம் பசலுத்துகிறது. 

A) (A) மற்றும் (R) இேண்டும் சரி மற்றும் (R) என் து (A)க்கொன சரியொன விைக்கமொகும் 

B) (A) மற்றும் (R) இேண்டும் சரி ஆனொல் (R) என் து (A)க்கொன சரியொன விைக்கம் அல்ல 

C) (A) சரி ஆனொல் (R) தவறு 

D) (A) தவறு ஆனொல் (R) சரி 

E) விடை பதரியவில்டல 

 

118. Which of the following statements are true about the Chennai–Kanyakumari Industrial 
Corridor (CKIC)? 

i. It is part of India's East Coast Economic Corridor. 

ii. It is funded by the World Bank. 

iii. It covers 23 districts in Tamil Nadu 

A) (i) only 

B) (i) and (ii) only 
C) (i) and (iii) only 
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D) (ii) and (iii) only 

E) Answer not known 
பசன்டன-கன்னியொகுமரி பதொழில் ப ருவழித்தைம் (CKIC)  ற்றிய பின்வரும் கூற்றுகளில் எது சரியொனது? 

i. இது இந்தியொவின் கிழக்கு கைற்கடே ப ொருைொதொே வழித்தைத்தின் ஒரு  குதியொகும். 

ii. உலக வங்கியின் நிதியுதவியுைன் பசயல் டுகிறது. 

iii. தமிழ்நொட்டில் 23 மொவட்ைங்கடை உள்ைைக்கியது. 

A) (i) மட்டும் 

B) (i) மற்றும் (ii) மட்டும் 

C) (i) மற்றும் (iii) மட்டும் 

D) (ii) மற்றும் (iii) மட்டும் 

E) விடை பதரியவில்டல 

 

119. Which of the following statements are true about the Chipko Movement? 

i. It was an environmental movement against clearing forests 
ii. It started in Uttarakhand in 1973 

iii. Sunderlal Bahuguna gave the slogan "ecology is the permanent economy" 

A) (i) only 

B) (i) and (iii) only 

C) (i) and (ii) only 

D) (i), (ii) and (iii) all 
E) Answer not known 
சிப்யகொ இயக்கம்  ற்றிய பின்வரும் கூற்றுகளில் எது சரியொனது? 

i. இது கொடுகடை அழிப் தற்கு எதிேொன சுற்றுச்சூழல் இயக்கமொகும் 

ii. இது 1973 இல் உத்தேகண்டில் பதொைங்கப் ட்ைது 

iii. சுந்தர்லொல்  குகுணொ "சூழலியல் என் து நிேந்தேப் ப ொருைொதொேம்" என்ற முழக்கத்டத முன்டவத்தொர் 

A) (i) மட்டும் 

B) (i) மற்றும் (iii) மட்டும் 

C) (i) மற்றும் (ii) மட்டும் 

D) (i), (ii) மற்றும் (iii) அடனத்தும் 

E) விடை பதரியவில்டல 

 

120. Which of the following statements are true about the Mahatma Gandhi National Rural 

Employment Guarantee Scheme (MGNREGS)? 

i. It was implemented on 2 February 2006 
ii. It guarantees 100 days of work in a financial year 

iii. Haryana has the highest wage rate for unskilled workers under the scheme in 2024-

25 

A) (i) only 

B) (i) and (iii) only 

C) (i) and (ii) only 
D) (i), (ii) and (iii) all 

E) Answer not known 
மகொத்மொ கொந்தி யதசிய ஊேக யவடலவொய்ப்பு உத்தேவொதத் திட்ைம் (MGNREGS)  ற்றிய பின்வரும் 

கூற்றுகளில் எது சரியொனது? 

i. இது 2 பிப்ேவரி 2006 அன்று பசயல் டுத்தப் ட்ைது 

ii. இது ஒரு நிதியொண்டில் 100 நொட்கள் யவடலக்கு உத்தேவொதம் அளிக்கிறது 

iii. 2024-25 ஆம் ஆண்டில் இத்திட்ைத்தின் கீழ் திறடமயற்ற பதொழிலொைர்களுக்கு ஹரியொனொ அதிக ஊதிய 

விகிதத்டதக் பகொண்டுள்ைது 

A) (i) மட்டும் 

B) (i) மற்றும் (iii) மட்டும் 

C) (i) மற்றும் (ii) மட்டும் 

D) (i), (ii) மற்றும் (iii) அடனத்தும் 

E) விடை பதரியவில்டல 

 

121. Match the following: 

  List I                                 List II 

(a) Ping An                        1. World's strongest insurance brand 

(b) Afanasy Nikitin Seamount 2. Indian Ocean exploration rights 
(c) Al Kambar                     3. Iranian fishing vessel rescued by Indian Navy 

(d) Stargate                     4. Supercomputer developed by Microsoft and ChatGPT 
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A) (a)-1, (b)-2, (c)-3, (d)-4 

B) (a)-2, (b)-4, (c)-3, (d)-1 

C) (a)-3, (b)-1, (c)-2, (d)-4 

D) (a)-4, (b)-3, (c)-1, (d)-2 

E) Answer not known 
பின்வருவனவற்டறப் ப ொருத்துக: 

    ட்டியல் I     ட்டியல் II 

(a) பிங் அன்                        1. உலகின் வலிடமயொன கொப்பீட்டு பிேொண்ட் 

(b) அஃ னொசி நிகிடின் சீமவுண்ட்   2. இந்தியப் ப ருங்கைல் ஆய்வு உரிடமகள் 

(c) அல் கம் ர்                     3. ஈேொனிய மீன்பிடி கப் ல் இந்திய கைற் டையினேொல் மீட்பு 

(d) ஸ்ைொர்யகட்                      4. டமக்யேொசொப்ட் மற்றும் ChatGPT ஆல் உருவொக்கப் ட்ை சூப் ர் 

கம்ப்யூட்ைர் 

A) (a) -1, (b) -2, (c) -3, (d) -4 

B) (a) -2, (b) -4, (c) -3, (d) -1 

C) (a) -3, (b) -1, (c) -2, (d) -4 

D) (a) -4, (b) -3, (c) -1, (d) -2 

E) விடை பதரியவில்டல 

 

122. Which among the following are included in the Index of Core Industries? 

I. Coal 

II. Cement 

III. Electricity 

IV. Crude Oil 
A) (I) and (II) only 

B) (I), (II) and (III) only 

C) (II), (III) and (IV) only 

D) (I), (II), (III) and (IV) all 

E) Answer not known 
பின்வருவனவற்றில் முக்கிய பதொழில்களின் குறியீட்டில் யசர்க்கப் ட்ைடவ எடவ? 

I. நிலக்கரி 

II. சிபமண்ட் 

III. மின்சொேம் 

IV. கச்சொ எண்பணய் 

A) (I) மற்றும் (II) மட்டும் 

B) (I), (II) மற்றும் (III) மட்டும் 

C) (II), (III) மற்றும் (IV) மட்டும் 

D) (I), (II), (III) மற்றும் (IV) அடனத்தும் 

E) விடை பதரியவில்டல 

 

123. Which country conferred its highest civilian award, the Order of the Druk Gyalpo, on 

Narendra Modi? 

(A) Maldives 
(B) Bhutan 

(C) Nepal 

(D) Saudi Arabia 

(E) Answer not known 
நயேந்திே யமொடிக்கு எந்த நொடு தனது மிக உயர்ந்த சிவில் விருதொன ஆர்ைர் ஆஃப் தி ட்ருக் கியொல்ய ொடவ 

வழங்கியது? 

(A) மொலத்தீவு 

(B) பூட்ைொன் 

(C) யந ொைம் 

(D) சவுதி அயேபியொ 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

124. How many triangles are present in the given figure?  
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(A) 26   (B) 28  (C) 22   (D) 30  E) Answer not Known  

பகொடுக்கப் ட்ை  ைத்தில் எத்தடன முக்யகொணங்கள் உள்ைன? 

 

(A) 26   (B) 28   (C) 22   (D) 30  (E) விடை பதரியவில்டல  

 

125. A company has a bi-weekly payroll cycle that starts on the 1st and 15th of each month.  

In the year 2025, how many paydays will fall on a weekend (Saturday or Sunday)? 
(A) 8 

(B) 9 

(C) 10 

(D) 11 

(E) Answer not known 
ஒரு நிறுவனம் ஒவ்பவொரு மொதமும் 1 மற்றும் 15 ஆம் யததிகளில் பதொைங்கும் இேண்டு வொே ஊதிய 

சுழற்சிடயக் பகொண்டுள்ைது.  2025 ஆம் ஆண்டில், வொே இறுதியில் (சனி அல்லது ஞொயிற்றுக்கிழடம) 

எத்தடன சம் ை நொட்கள் வரும்? 

(A) 8 

(B) 9 

(C) 10 

(D) 11 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

126. Find the sum of the infinite geometric series: 1 + 1/2 + 1/4 + 1/8 + ... 
(A) 1 

(B) 2 

(C) 4 

(D) Infinity 

(E) Answer not known 
முடிவிலொ வடிவியல் பதொைரின் கூட்டுத்பதொடகடயக் கண்டுபிடி: 1 + 1/2 + 1/4 + 1/8 + ... 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 4 

(D) முடிவிலி 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 
127. Find the missing term from the following: 
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1C3, 6F9, 15J18, 28N30, __ 

(A) 45R45 

(B) 42P45 

(C) 45P42 

(D) 48R48 
(E) Answer not known 
பின்வருவனவற்றிலிருந்து விடு ட்ை பசொல்டலக் கண்ைறியவும்: 

1C3, 6F9, 15J18, 28N30, __ 
(A) 45R45 

(B) 42P45 

(C) 45P42 

(D) 48R48 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

128. If 'TRAIN' is coded as 'GIZRM', what is the code for 'GAINS'? 

(A) TIZMR 

(B) UIZMR 
(C) UHZLR 

(D) TIZLR 

(E) Answer not known 
'TRAIN' என் து 'GIZRM' என குறியிைப் ட்ைொல், 'GAINS' க்கொன குறியீடு என்ன? 

(A) TIZMR 

(B) UIZMR 

(C) UHZLR 

(D) TIZLR 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

129. A conical pile of sand has a circumference of 62.8 meters at its base. If the sand is 
spread out evenly to form a circular platform with a thickness of 0.5 meters, find the 

radius of the platform. 

(A) 5 meters 

(B) 10 meters 

(C) 15 meters 

(D) 20 meters 
(E) Answer not known 
ஒரு கூம்பு வடிவ மணல் குவியலின் அடிப் குதியில் 62.8 மீட்ைர் சுற்றைவு உள்ைது. 0.5 மீட்ைர் தடிமன் 

பகொண்ை வட்ை யமடைடய உருவொக்க மணடல சமமொக  ேப்பினொல், யமடையின் ஆேம் கொண்க. 

(A) 5 மீட்ைர் 

(B) 10 மீட்ைர் 

(C) 15 மீட்ைர் 

(D) 20 மீட்ைர் 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

130. The ratio of the curved surface areas of two cones is 4:9. If the slant height of the smaller 
cone is 5 cm, and the ratio of their radii is 2:3, find the slant height of the larger cone. 

(A) 7.5 cm 

(B) 10 cm 

(C) 12.5 cm 

(D) 15 cm 

(E) Answer not known 
இேண்டு கூம்புகளின் வடைந்த யமற் ேப்பு  குதிகளின் விகிதம் 4: 9 ஆகும். சிறிய கூம்பின் சொய்வொன 

உயேம் 5 பசமீ மற்றும் அவற்றின் ஆேங்களின் விகிதம் 2:3 எனில், ப ரிய கூம்பின் சொய்வொன உயேத்டதக் 

கொண்க. 

(A) 7.5 பச.மீ 

(B) 10 பச.மீ 

(C) 12.5 பச.மீ 

(D) 15 பச.மீ 

(E) விடை பதரியவில்டல 
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131. A man borrows ₹15,000 from two lenders. He pays 12% simple interest to the first lender 

and 10% to the second lender. After one year, he pays a total interest of ₹1,680. How 

much did he borrow from each lender? 

(A) ₹8,000 at 12%, ₹7,000 at 10% 

(B) ₹9,000 at 12%, ₹6,000 at 10% 
(C) ₹6,000 at 12%, ₹9,000 at 10% 

(D) ₹7,000 at 12%, ₹8,000 at 10% 

(E) Answer not known 
ஒருவர் இேண்டு கைன் வழங்குநர்களிைமிருந்து ₹ 15,000 கைன் வொங்குகிறொர். அவர் முதல் கைன் 

வழங்கு வருக்கு 12% எளிய வட்டிடயயும், இேண்ைொவது கைன் வழங்கு வருக்கு 10% தனி வட்டிடயயும் 

பசலுத்துகிறொர். ஒரு வருைம் கழித்து, அவர் பமொத்தம் ₹1,680 வட்டிடய பசலுத்துகிறொர். ஒவ்பவொரு கைன் 

வழங்கு வரிைமிருந்தும் அவர் எவ்வைவு கைன் வொங்கினொர்? 

(A) 12% இல் ₹8,000%, 10% இல் ₹7,000 

(B) 12% இல் ₹9,000%, 10% இல் ₹6,000 

(C) 12% இல் ₹6,000%, 10% இல் ₹9,000 

(D) 12% இல் ₹7,000%, 10% இல் ₹8,000 
(E) விடை பதரியவில்டல 

 
132. A man borrows ₹30,000 and agrees to repay it with a total interest of ₹6,000 in 5 years. 

What is the rate of interest charged? 

(A) 3% 

(B) 4% 

(C) 5% 

(D) 6% 
(E) Answer not known 
ஒரு ந ர் ₹30,000 கைன் வொங்கி, அடத 5 ஆண்டுகளில் பமொத்த வட்டியுைன் ₹6,000 திருப்பிச் பசலுத்த 

ஒப்புக்பகொள்கிறொர். விதிக்கப் டும் வட்டி விகிதம் எவ்வைவு? 

(A) 3% 

(B) 4% 

(C) 5% 

(D) 6% 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

133. A group of farmers can harvest a field in 12 days. After working for 4 days, they realize 

they need to finish the job in the next 5 days. How many more farmers should they hire 
to meet the deadline? 

(A) 6 

(B) 8 

(C) 10 

(D) 12 

(E) Answer not known 
ஒரு விவசொயிகள் குழு 12 நொட்களில் ஒரு வயடல அறுவடை பசய்ய முடியும். 4 நொட்கள் யவடல பசய்த 

பிறகு, அடுத்த 5 நொட்களில் யவடலடய முடிக்க யவண்டும் என் டத அவர்கள் உணர்கிறொர்கள். 

கொலக்பகடுடவ பூர்த்தி பசய்ய இன்னும் எத்தடன விவசொயிகடை நியமிக்க யவண்டும்? 

(A) 6 

(B) 8 

(C) 10 

(D) 12 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

134. What is the smallest 6-digit number that is exactly divisible by 18, 24, and 30? 
(A) 100080 

(B) 100200 

(C) 100800 

(D) 102000 

(E) Answer not known 
6, 18 மற்றும் 24 ஆல் சரியொக வகுக்கக்கூடிய மிகச்சிறிய 30 இலக்க எண் எது? 

(A) 100080 

(B) 100200 
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(C) 100800 

(D) 102000 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

135. Find the smallest number that is divisible by 9, 12, and 15, but when divided by 18, it 

leaves a remainder of 6. 

(A) 180 

(B) 186 
(C) 360 

(D) 366 

(E) Answer not known 
9, 12 மற்றும் 15 ஆல் வகு ைக்கூடிய மிகச்சிறிய எண்டணக் கண்டுபிடி, ஆனொல் 18 ஆல் வகுக்கும்ய ொது, 

அது 6 இன் மீதிடய விட்டுச்பசல்கிறது. 

(A) 180 

(B) 186 

(C) 360 

(D) 366 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 
136. Which of the following wildlife sanctuaries is not located in the Deccan Plateau? 

A) Bandipur National Park 

B) Nagarhole National Park 

C) Kaziranga National Park 

D) Tadoba Andhari Tiger Reserve 
E) Answer not known 
பின்வரும் வனவிலங்கு சேணொலயங்களில் எது தக்கொண பீைபூமியில் இல்டல? 

A)  ந்திப்பூர் யதசிய பூங்கொ 

B) நொகர்யஹொல் யதசிய பூங்கொ 

C) கொசிேங்கொ யதசிய பூங்கொ 

D) தயைொ ொ அந்தொரி புலிகள் கொப் கம் 

E) விடை பதரியவில்டல 

 

137. The local trains of Mumbai, often called the 'lifeline of the city', are operated by which 

zone of the Indian Railways? 

A) Central Railway 

B) Western Railway 
C) Both A and B 

D) Konkan Railway 

E) Answer not known 
'நகரின் 'நகரின் உயிர்நொடி'' என்று அடழக்கப் டும் மும்ட யின் உள்ளூர் ேயில்கள், இந்திய ேயில்யவயின் 

எந்த மண்ைலத்தொல் இயக்கப் டுகின்றன? 

A) மத்திய ேயில்யவ 

B) யமற்கு ேயில்யவ 

C) A மற்றும் B இேண்டும் 

D) பகொங்கன் ேயில்யவ 

E) விடை பதரியவில்டல 

 

138. Which of the following statements are true about the drainage system in India? 

i. The drainage pattern in India is mainly dendritic. 

ii. The Indus river system is entirely within India. 

iii. The Western Ghats form a major watershed in India. 
A) (i) only 

B) (i) and (iii) only 

C) (i) and (ii) only 

D) (ii) and (iii) only 

E) Answer not known 
இந்தியொவில் வடிகொல் அடமப்பு  ற்றிய பின்வரும் கூற்றுகளில் எது சரியொனது? 

i. இந்தியொவில் வடிகொல் அடமப்பு முக்கியமொக பைன்டிரிடிக் முடறயில் கொணப் டுகிறது. 

ii. சிந்து நதி அடமப்பு முழுக்க முழுக்க இந்தியொவிற்குள் உள்ைது. 
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iii. யமற்குத் பதொைர்ச்சி மடல இந்தியொவின் முக்கிய நீர்வேத்து  குதியொகும். 

A) (i) மட்டும் 

B) (i) மற்றும் (iii) மட்டும் 

C) (i) மற்றும் (ii) மட்டும் 

D) (ii) மற்றும் (iii) மட்டும் 

E) விடை பதரியவில்டல 

 

139. The concept of "psychological test" as a means to determine transgender status was 

rejected by the Supreme Court in which judgment? 

(A) NALSA v. Union of India 

(B) Navtej Singh Johar v. Union of India 
(C) Arunkumar and Sreeja v. Inspector General of Registration 

(D) Shivani Bhat v. State of NCT of Delhi 

(E) Answer not known 
திருநங்டக அந்தஸ்டத நிர்ணயிப் தற்கொன வழிமுடறயொக "உைவியல் யசொதடன" என்ற கருத்து எந்த 

தீர்ப்பில் உச்ச நீதிமன்றத்தொல் நிேொகரிக்கப் ட்ைது? 

(A) நல்சொ எதிர். இந்திய ஒன்றியம் 

(B) நவ்யதஜ் சிங் யெொஹர் எதிர் இந்திய ஒன்றியம் 

(C) அருண்குமொர் மற்றும் ஸ்ரீெொ எதிர்  திவுத் துடறத் தடலவர் 

(D) ஷிவொனி  ட் எதிர். தில்லி தடல நகர் பிேயதசம் 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 
140. The formula used to calculate the quota of votes required to win a Rajya Sabha seat is: 

(A) (Total votes cast / (Number of vacancies + 1)) + 1 

(B) (Total votes cast / Number of vacancies) + 1 

(C) (Total votes cast × Number of vacancies) + 1 

(D) (Total votes cast + Number of vacancies) / 2 
(E) Answer not known 
ஒரு ேொஜ்யச ொ இைத்டத பவல்வதற்குத் யதடவயொன வொக்குகளின் ஒதுக்கீட்டைக் கணக்கிைப் 

 யன் டுத்தப் டும் சூத்திேம்: 

(A) (அளிக்கப் ட்ை பமொத்த வொக்குகள் / (கொலியிைங்களின் எண்ணிக்டக + 1)) + 1 

(B) (அளிக்கப் ட்ை பமொத்த வொக்குகள் / கொலியிைங்களின் எண்ணிக்டக) + 1 

(C) (அளிக்கப் ட்ை பமொத்த வொக்குகள் × கொலியிைங்களின் எண்ணிக்டக) + 1 

(D) (அளிக்கப் ட்ை பமொத்த வொக்குகள் + பவற்றிைங்களின் எண்ணிக்டக) / 2 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

141. Assertion [A]: The proclamation of National Emergency significantly alters the federal 
structure of the Indian government. 

Reason [R]: During a National Emergency, the Union government can give directions to 

the states on any matter. 

(A) Both [A] and [R] are true and [R] explains [A] 

(B) Both [A] and [R] are true and [R] does not explain [A] 

(C) [A] is correct and [R] is false 
(D) [A] is false and [R] is true 

(E) Answer not known 
கூற்று [A]: யதசிய அவசேநிடல பிேகைனம் இந்திய அேசொங்கத்தின் கூட்ைொட்சி கட்ைடமப்ட  கணிசமொக 

மொற்றுகிறது. 

கொேணம் [R]: யதசிய அவசே நிடலயின் ய ொது, எந்தபவொரு விஷயத்திலும் ஒன்றிய அேசு மொநிலங்களுக்கு 

வழிகொட்டுதல்கடை வழங்க முடியும். 

(A) [A] மற்றும் [R] இேண்டும் சரி மற்றும் [R] [A] ஐ விைக்குகிறது 

(B) [A] மற்றும் [R] இேண்டும் சரி மற்றும் [R] [A] ஐ விைக்கவில்டல 

(C) [A] சரி மற்றும் [R] தவறு 

(D) [A] தவறு மற்றும் [R] சரி 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

142. Which of the following statements about the 106th Constitutional Amendment is 

incorrect? 
(i) It requires states to reserve one-third of their seats for women in Lok Sabha 

(ii) It applies to the legislative assembly of the National Capital Territory of Delhi 

(iii) It mandates reservation for women in Rajya Sabha 



 

GROUP II-IIA MODEL TEST -2024 – IYACHAMY ACADEMY -CHENNAI|SANKARANKOVIL|TENKASI 27 

 

(iv) It allows for sub-reservation for SC/ST women within the women's quota 

(A) (i) and (iii) only 

(B) (ii) and (iv) only 

(C) (i) and (ii) only 

(D) (iii) and (iv) only 
(E) Answer not known 
106 வது அேசியலடமப்பு திருத்தம்  ற்றிய பின்வரும் கூற்றுகளில் எது தவறொனது? 

(i) மக்கைடவயில் மொநிலங்கள் தங்கள் இைங்களில் மூன்றில் ஒரு  ங்கு இைங்கடை ப ண்களுக்கு ஒதுக்க 

யவண்டும் 

(ii) இது தில்லி யதசிய தடலநகர் பிேயதசத்தின் சட்ைமன்றத்திற்குப் ப ொருந்தும் 

(iii) மொநிலங்கைடவயில் ப ண்களுக்கு இை ஒதுக்கீட்டை கட்ைொயமொக்குகிறது 

(iv) ப ண்கள் ஒதுக்கீட்டில் SC / ST ப ண்களுக்கு துடண இை ஒதுக்கீட்டை இது அனுமதிக்கிறது 

(A) (i) மற்றும் (iii) மட்டும் 

(B) (ii) மற்றும் (iv) மட்டும் 

C) (i) மற்றும் (ii) மட்டும் 

(D) (iii) மற்றும் (iv) மட்டும் 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 
143. Which of the following statements about Union Territories are true? 

1) Lakshadweep is the smallest Union Territory by area 

2) The 69th Constitutional Amendment Act, 1991 provided special status to Delhi 

3) The administrator of a Union Territory is not bound by the aid and advice of the 

Council of Ministers 
4) Jammu and Kashmir is currently administered as a Union Territory 

(A) 1, 2, and 4 

(B) 2, 3, and 4 

(C) 1 and 3 only 

(D) 1, 2, 3, and 4 

(E) Answer not known 
யூனியன் பிேயதசங்கள்  ற்றிய பின்வரும் அறிக்டககளில் எது சரியொனது? 

1) லட்சத்தீவு  ேப் ைவில் மிகச்சிறிய யூனியன் பிேயதசமொகும் 

2) 69 வது அேசியலடமப்பு திருத்தச் சட்ைம், 1991 பைல்லிக்கு சிறப்பு அந்தஸ்டத வழங்கியது 

3) ஒரு யூனியன் பிேயதசத்தின் நிர்வொகி அடமச்சேடவயின் உதவி மற்றும் ஆயலொசடனக்கு 

கட்டுப் ட்ைவர் அல்ல 

4) ெம்மு கொஷ்மீர் தற்ய ொது யூனியன் பிேயதசமொக நிர்வகிக்கப் டுகிறது 

A) 1, 2 மற்றும் 4 

B) 2, 3 மற்றும் 4 

C) 1 மற்றும் 3 ஆகிய இேண்டும் 

D) 1, 2, 3 மற்றும் 4 

E) விடை பதரியவில்டல 

 

144. Which of the following are characteristics of the scientific method? 
(1) Formulation of hypotheses 

(2) Experimentation 

(3) Peer review 

(4) Reliance on authority 

(A) (1), (2), and (3) 
(B) (1), (3), and (4) 

(C) (2), (3), and (4) 

(D) (1), (2), (3), and (4) 

(E) Answer not known 
பின்வருவனவற்றில் எடவ அறிவியல் முடறயின்  ண்புகள்? 

(1) கருதுயகொள்களின் உருவொக்கம் 

(2)  ரியசொதடன 

(3) சக மதிப் ொய்வு 

(4) அதிகொேத்டத நம்பியிருத்தல் 

(A) (1), (2) மற்றும் (3) 

(B) (1), (3), மற்றும் (4) 

(C) (2), (3) மற்றும் (4) 

(D) (1), (2), (3) மற்றும் (4) 
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(E) விடை பதரியவில்டல 

 

145. Find the Mismatched Pair 

(A) Gregor Mendel - Laws of Inheritance 
(B) Marie Curie - Discovery of Radioactivity 

(C) Galileo Galilei - Invention of the Telescope 

(D) Rosalind Franklin - X-ray diffraction work on DNA 

(E) Answer not known 
ப ொருந்தொத யெொடிடயக் கண்ைறியவும் 

(A) கிரிகர் பமண்ைல் -  ொேம் ரியமொதல் விதிகள் 

(B) யமரி கியூரி - கதிரியக்கக் கண்டுபிடிப்பு 

(C) கலிலியயொ கலிலி - பதொடலயநொக்கியின் கண்டுபிடிப்பு 

(D) யேொசொலிண்ட் பிேொங்க்ளின் - டி.என்.ஏவில் எக்ஸ்-கதிர் விளிம்புவிடைவு யவடல 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

146. Assertion [A]: Conceptual learning is more effective than rote learning for long-term 
understanding and application of knowledge. 

Reason [R]: Conceptual learning promotes the formation of mental models and 

connections between ideas, facilitating deeper comprehension and recall. 

(A) Both [A] and [R] are true and [R] explains [A] 

(B) Both [A] and [R] are true and [R] does not explain [A] 
(C) [A] is correct and [R] is false 

(D) [A] is false and [R] is true 

(E) Answer not known 
கூற்று [A]: கருத்தியல் கற்றல் என் து மனப் ொைம் பசய்வடத விை அறிடவ நீண்ைகொல புரிதல் மற்றும் 

 யன் ொட்டிற்கு மிகவும்  யனுள்ைதொக இருக்கும். 

கொேணம் [R]: கருத்தியல் கற்றல் மன மொதிரிகள் மற்றும் கருத்துக்களுக்கு இடையிலொன இடணப்புகடை 

உருவொக்குவடத ஊக்குவிக்கிறது, ஆழமொன புரிதல் மற்றும் நிடனவுகூேடல எளிதொக்குகிறது. 

(A) [A] மற்றும் [R] இேண்டும் சரி மற்றும் [R] [A] ஐ விைக்குகிறது 

(B) [A] மற்றும் [R] இேண்டும் சரி மற்றும் [R] [A] ஐ விைக்கவில்டல 

(C) [A] சரி மற்றும் [R] தவறு 

(D) [A] தவறு மற்றும் [R] சரி 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

147. Arrange the following in order of increasing size: 

(i) Galaxy 
(ii) Solar system 

(iii) Universe 

(iv) Atom 

(A) (iv), (ii), (i), (iii) 

(B) (iv), (i), (ii), (iii) 
(C) (ii), (iv), (i), (iii) 

(D) (i), (ii), (iii), (iv) 

(E) Answer not known 
அைடவ அதிகரிக்கும் வரிடசயில் பின்வருவனவற்டற வரிடசப் டுத்துக: 

(i) அண்ைம் 

(ii) சூரியக் குடும் ம் 

(iii) ய ேண்ைம் 

(iv) அணு 

(A) (iv), (ii), (i), (iii) 

(B) (iv), (i), (ii), (iii) 

(C) (ii), (iv), (i), (iii) 

(D) (i), (ii), (iii), (iv) 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 
148. The principle of conservation of energy is most directly applied in which of the following 

everyday devices? 

(A) Electric toaster 

(B) Pendulum clock 

(C) Refrigerator 



 

GROUP II-IIA MODEL TEST -2024 – IYACHAMY ACADEMY -CHENNAI|SANKARANKOVIL|TENKASI 29 

 

(D) Television remote control 

(E) Answer not known 
ஆற்றல் அழிவின்டமக் யகொட் ொடு கீழ்க்கண்ைவற்றில் அன்றொை சொதனங்களில் எதில் யநேடியொகப் 

 யன் டுத்தப் டுகிறது? 

(A) மின் அனல் வொட்டுவி 

(B) ஊசல் கடிகொேம் 

(C) குளிர்சொதனப் ப ட்டி 

(D) பதொடலக்கொட்சி ரியமொட் கண்ட்யேொல் 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 
149. Assertion [A]: Semiconductors have revolutionized modern electronics and 

communications. 

Reason [R]: The ability to control the conductivity of semiconductors through doping 

allows for the creation of various electronic components like diodes and transistors. 

(A) Both [A] and [R] are true and [R] explains [A] 

(B) Both [A] and [R] are true and [R] does not explain [A] 
(C) [A] is correct and [R] is false 

(D) [A] is false and [R] is true 

(E) Answer not known 
கூற்று [A]: குடறக்கைத்திகள் நவீன மின்னணுவியல் மற்றும் தகவல்பதொைர்புகளில் புேட்சிடய 

ஏற் டுத்தியுள்ைன. 

கொேணம் [R]: ஊக்கமருந்து மூலம் குடறக்கைத்திகளின் கைத்துத்திறடனக் கட்டுப் டுத்தும் திறன் 

டையயொட்கள் மற்றும் டிேொன்சிஸ்ைர்கள் ய ொன்ற  ல்யவறு மின்னணு கூறுகடை உருவொக்க அனுமதிக்கிறது. 

(A) [A] மற்றும் [R] இேண்டும் சரி மற்றும் [R] [A] ஐ விைக்குகிறது 

(B) [A] மற்றும் [R] இேண்டும் சரி மற்றும் [R] [A] ஐ விைக்கவில்டல 

(C) [A] சரி மற்றும் [R] தவறு 

(D) [A] தவறு மற்றும் [R] சரி 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

150. Find the Mismatched Pair 
(A) Archimedes' principle - Design of ships and submarines 

(B) Faraday's law of induction - Electric generators 

(C) Coulomb's law - Electrostatic precipitators in industrial chimneys 

(D) Newton's law of gravitation - Explanation of waves 

(E) Answer not known 
ப ொருந்தொத யெொடிடயக் கண்ைறியவும் 

(A) ஆர்க்கிமிடிஸ் தத்துவம் - கப் ல்கள் மற்றும் நீர்மூழ்கிக் கப் ல்களின் வடிவடமப்பு 

(B) ஃ ொேயையின் தூண்ைல் விதி - மின் மின்னியற்றிகள் 

(C) கூலும் விதி - பதொழிற்சொடல புடகய ொக்கிகளில் நிடலமின்னியல் வீழ் டிவொக்கிகள் 

(D) நியூட்ைனின் ஈர்ப்பு விதி - அடலகளின் விைக்கம் 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 
151. Arrange the following events in chronological order: 

(i) First Round Table Conference 

(ii) Gandhi-Irwin Pact 

(iii) Communal Award 

(iv) Poona Pact 
(A) (i), (ii), (iii), (iv) 

(B) (ii), (i), (iv), (iii) 

(C) (i), (ii), (iv), (iii) 

(D) (ii), (i), (iii), (iv) 

(E) Answer not known 
பின்வரும் நிகழ்வுகடை கொலவரிடசப் டி வரிடசப் டுத்தவும்: 

(i) முதல் வட்ையமடச மொநொடு 

(ii) கொந்தி-இர்வின் ஒப் ந்தம் 

(iii) வகுப்புவொரி ஆடண 

(iv) பூனொ ஒப் ந்தம் 

(A) (i), (ii), (iii), (iv) 

(B) (ii), (i), (iv), (iii) 

(C) (i), (ii), (iv), (iii) 
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(D) (ii), (i), (iii), (iv) 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 
152. Find the Mismatched Pair 

(A) Lahore Resolution - Demand for separate Muslim state 

(B) Mountbatten Plan - June 3, 1947 

(C) Radcliffe Award - August 17, 1947 

(D) Independence Act - July 18, 1946 

(E) Answer not known 
ப ொருந்தொத யெொடிடயக் கண்ைறியவும் 

(A) லொகூர் தீர்மொனம் - தனி முஸ்லிம் நொடு யகொரிக்டக 

(B) மவுண்ட்ய ட்ைன் திட்ைம் - ெூன் 3, 1947 

(C) ேொட்க்ளிஃப் விருது - ஆகஸ்ட் 17, 1947 

(D) சுதந்திேச் சட்ைம் - ெூடல 18, 1946 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

153. Which of the following events contributed to the growth of communalism in pre-partition 

India? 

(i) Morley-Minto Reforms of 1909 

(ii) Formation of the Muslim League in 1906 
(iii) Khilafat Movement 

(iv) Direct Action Day in 1946 

(A) (i), (ii), and (iii) 

(B) (ii), (iii), and (iv) 

(C) (i), (iii), and (iv) 

(D) (i), (ii), (iii), and (iv) 
(E) Answer not known 
பிரிவிடனக்கு முந்டதய இந்தியொவில் வகுப்புவொதத்தின் வைர்ச்சிக்கு பின்வரும் எந்த நிகழ்வுகள் 

 ங்களித்தன? 

(i) 1909 ஆம் ஆண்டின் மொர்லி - மிண்யைொ சீர்திருத்தங்கள் 

(ii) 1906 இல் முஸ்லிம் லீக் உருவொக்கம் 

(iii) கிலொ த் இயக்கம் 

(iv) 1946 இல் யநேடி நைவடிக்டக நொள் 

(A) (i), (ii) மற்றும் (iii) 

(B) (ii), (iii) மற்றும் (iv) 

(C) (i), (iii) மற்றும் (iv) 

(D) (i), (ii), (iii) மற்றும் (iv) 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 
154. Which of the following statements about the impact of inflation in India are true? 

1) High inflation erodes the purchasing power of fixed income groups 

2) Moderate inflation can stimulate economic growth 

3) Inflation leads to a decrease in the real interest rate 

4) High inflation always results in currency depreciation 
(A) 1, 2, and 3 

(B) 2, 3, and 4 

(C) 1 and 3 only 

(D) 1, 2, 3, and 4 

(E) Answer not known 
இந்தியொவில்  ணவீக்கத்தின் தொக்கம்  ற்றிய பின்வரும் அறிக்டககளில் எது சரியொனது? 

1) அதிக  ணவீக்கம் நிடலயொன வருமொனப் பிரிவினரின் வொங்கும் சக்திடய அரிக்கிறது 

2) மிதமொன  ணவீக்கம் ப ொருைொதொே வைர்ச்சிடயத் தூண்டும் 

3)  ணவீக்கம் உண்டமயொன வட்டி விகிதத்தில் குடறவுக்கு வழிவகுக்கிறது 

4) அதிக  ணவீக்கம் எப்ய ொதும் நொணய மதிப்பிறக்கத்டத விடைவிக்கிறது 

A) 1, 2 மற்றும் 3 

B) 2, 3 மற்றும் 4 

C) 1 மற்றும் 3 ஆகிய இேண்டும் 

D) 1, 2, 3 மற்றும் 4 

E) விடை பதரியவில்டல 
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155. Arrange the following events related to India's population policy in chronological order: 

(i) National Population Policy 

(ii) Official Family Planning Programme 

(iii) 'Hum Do Hamare Do' slogan 

(iv) Target-free approach in family planning 
(A) (ii), (iii), (iv), and (i) 

(B) (ii), (iii), (i), and (iv) 

(C) (iii), (ii), (iv), and (i) 

(D) (i), (ii), (iii), and (iv) 

(E) Answer not known 
இந்தியொவின் மக்கள்பதொடக பகொள்டக பதொைர் ொன பின்வரும் நிகழ்வுகடை கொலவரிடசப் டி 

வரிடசப் டுத்துக: 

(i) யதசிய மக்கள்பதொடக பகொள்டக 

(ii) உத்தியயொகபூர்வ குடும் த் திட்ைமிைல் நிகழ்ச்சித் திட்ைம் 

(iii) 'ஹம் யதொ ஹமொயே யதொ' முழக்கம் 

(iv) குடும் க் கட்டுப் ொட்டில் இலக்கற்ற அணுகுமுடற 

(A) (ii), (iii), (iv) மற்றும் (i) 

(B) (ii), (iii), (i) மற்றும் (iv) 

(C) (iii), (ii), (iv) மற்றும் (i) 

(D) (i), (ii), (iii) மற்றும் (iv) 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

156. The Multidimensional Poverty Index (MPI) in India considers deprivations in which of 
the following dimensions? 

(A) Health, Education, and Standard of Living 

(B) Income, Assets, and Employment 

(C) Food Security, Sanitation, and Literacy 

(D) Housing, Healthcare, and Social Security 

(E) Answer not known 
இந்தியொவின்  ல் ரிமொண வறுடமக் குறியீடு (Multidimensional Poverty Index - MPI) பின்வரும் எந்த 

 ரிமொணத்தில் இழப்புகடைக் கருதுகிறது? 

(A) சுகொதொேம், கல்வி மற்றும் வொழ்க்டகத் தேம் 

(B) வருமொனம், பசொத்துக்கள் மற்றும் யவடலவொய்ப்பு 

(C) உணவுப்  ொதுகொப்பு, சுகொதொேம் மற்றும் கல்வியறிவு 

(D) வீட்டுவசதி, சுகொதொேம் மற்றும் சமூக  ொதுகொப்பு 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

157. Which of the following is NOT correctly matched? 

A) Aram - Righteous conduct and Dharma 

B) Porul - Acquisition of wealth and well-ordered life 
C) Inbam - Enjoyment of aesthetic and artistic aspects of life 

D) Veedu - Liberation from worldly bondage 

E) Answer not known 
பின்வருவனவற்றில் எது சரியொக ப ொருந்தவில்டல? 

A) அறம் - நன்பனறி மற்றும் தர்மம் 

B) ப ொருள் - பசல்வத்டத ஈட்டுதல் மற்றும் ஒழுங்கொன வொழ்க்டக 

C) இன் ம் - வொழ்க்டகயின் அழகியல் மற்றும் கடல அம்சங்கடை அனு வித்தல் 

D) வீடு - உலக  ந்தத்திலிருந்து விடுதடல 

E) விடை பதரியவில்டல 

 

158. The term 'arakkarpu' in Sangam literature refers to: 
A) Righteous chastity 

B) Ascetic practices 

C) Kingly duties 

D) Poetic composition 

E) Answer not known 
சங்க இலக்கியங்களில் 'அேக்கற்பு' என்ற பசொல் குறிப்பிடுவது: 

A) யநர்டமயொன கற்பு 

B) துறவற நடைமுடறகள் 

C)அேச கைடமகள் 
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D) கவிடத இயற்றல் 

E) விடை பதரியவில்டல 

 
159. Which of the following is NOT correctly matched? 

A) God - The first, personal, and eight-attributed being 

B) 'Pahavan' and 'Valarivan' - Synonymous terms referring to God's act of creation and 

wisdom 

C) 'Venduthal Vendamai Illan' - One who is attached to worldly pleasures 

D) 'En-kunathan' - One possessing eight estimable qualities 
E) Answer not known 
பின்வருவனவற்றில் எது சரியொக ப ொருந்தவில்டல? 

A) கைவுள் - முதல், தனிப் ட்ை மற்றும் எட்டு கூறுகடை உடையவர் 

B) ' கவன்' மற்றும் 'வொலறிவன்' - கைவுளின்  டைப்பு மற்றும் ஞொனத்தின் பசயடலக் குறிக்கும் ஒத்த 

பசொற்கள் 

C) 'யவண்டுத; யவண்ைொடம இலன்' - உலக இன் ங்களில்  ற்று பகொண்ைவன். 

D) 'எண்குணத்தொன்' - மதிப்பிைத்தக்க எட்டு குணங்கடைக் பகொண்ைவர் 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

160. Which of the following statements are true about Thiruvalluvar's portrayal of God? 

i. God is described as the apportioner of rewards and punishments 
ii. God is a spirit or essence without parts but has 'feet' that can be worshipped 

iii. The path to reach God involves learning and renouncing worldly pleasures 

A) (i) only 

B) (i), (ii), and (iii) all 

C) (i) and (ii) only 
D) (ii) and (iii) only 

E) Answer not known 
கீழ்க்கண்ைவற்றுள் திருவள்ளுவரின் கைவுள் சித்தரிப்பு  ற்றிய கூற்றுகளில் எது சரியொனது? 

i. கைவுள் பவகுமதிகள் மற்றும் தண்ைடனகளின்  ங்களிப் ொைேொக விவரிக்கப் டுகிறொர் 

ii. கைவுள்  ொகங்கள் இல்லொத ஒரு ஆவி அல்லது சொேம், ஆனொல் வணங்கக்கூடிய 'கொல்கள்' உள்ைன 

iii. கைவுள் அடையும்  ொடத என் து உலக இன் ங்கடைக் கற் தும் துறப் தும் ஆகும் 

A) (i) மட்டும் 

B) (i), (ii) மற்றும் (iii) அடனத்தும் 

C) (i) மற்றும் (ii) மட்டும் 

D) (ii) மற்றும் (iii) மட்டும் 

E) விடை பதரியவில்டல 

 

161. Which of the following is NOT correctly matched? 

A) The king's six possessions - Army, people, wealth, minister, friends, and fort 

B) The king's four qualities - Courage, liberality, wisdom, and energy 
C) The king's primary duty - To conquer neighboring kingdoms 

D) The king's source of praise - Guarding the realm and maintaining justice 

E) Answer not known 
பின்வருவனவற்றில் எது சரியொக ப ொருந்தவில்டல? 

A) அேசனின் ஆறு உடைடமகள் -  டை, மக்கள், பசல்வம், அடமச்சர், நண் ர்கள், யகொட்டை 

B) ேொெொவின் நொன்கு குணங்கள் - டதரியம், தொேொைம், ஞொனம் மற்றும் ஆற்றல் 

C) அேசனின் தடலயொய கைடம - அண்டை நொடுகடை பவல்வது 

D) ேொெொவின் புகழ் ஆதொேம் - ேொஜ்யத்டதக் கொத்தல் மற்றும் நீதிடயப் ய ணுதல் 

E) விடை பதரியவில்டல 

 

162. Assertion (A): The Dravidian Movement played a significant role in shaping the social 
and political landscape of Tamil Nadu. 

Reason (R): It challenged Brahminical hegemony, advocated for social justice, and 

promoted Tamil language and culture. 

(A) Both (A) and (R) are true and (R) is the correct explanation of (A) 

(B) Both (A) and (R) are true but (R) is not the correct explanation of (A) 

(C) (A) is true but (R) is false 
(D) (A) is false but (R) is true    

(E) Answer not known 
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கூற்று (A): தமிழ்நொட்டின் சமூக மற்றும் அேசியல் நிலப் ேப்ட  வடிவடமப் தில் திேொவிை இயக்கம் 

குறிப்பிைத்தக்க  ங்கொற்றியது. 

கொேணம் (R): அது  ொர்ப் னிய யமலொதிக்கத்டத எதிர்த்தது, சமூக நீதிக்கொக வொதிட்ைது, தமிழ் பமொழி 

மற்றும் கலொச்சொேத்டத ஊக்குவித்தது. 

(A) (A) மற்றும் (R) இேண்டும் சரி மற்றும் (R) என் து (A)க்கொன சரியொன விைக்கமொகும் 

(B) (A) மற்றும் (R) இேண்டும் சரி ஆனொல் (R) என் து (A)க்கொன சரியொன விைக்கம் அல்ல 

(C) (A) சரி ஆனொல் (R) தவறு 

(D) (A) தவறு ஆனொல் (R) சரி  

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

163. Which of the following statements about the Justice Party is incorrect? 

A) It was formed in 1916 to promote non-Brahmin political interests 

B) The party's English-language newspaper was called "Justice" 

C) P. Theagaraya Chetti was known as the "White-Robed Saint" 
D) The party opposed British rule in India 

E) Answer not known 
நீதிக்கட்சி  ற்றிய கீழ்க்கண்ை கூற்றுகளில் எது தவறொனது? 

A) இது பிேொமணேல்லொதொர் அேசியல் நலன்கடை யமம் டுத்துவதற்கொக 1916 இல் உருவொக்கப் ட்ைது 

B) கட்சியின் ஆங்கில பமொழி பசய்தித்தொள் "ஜ்ஸ்டிஸ்" என்று அடழக்கப் ட்ைது 

C) பி.தியொகேொய பசட்டி "பவள்ளுடை யவந்தர்" என்று அடழக்கப் ட்ைொர் 

D) இந்தியொவில் பிரிட்டிஷ் ஆட்சிடய எதிர்த்த கட்சி 

E) விடை பதரியவில்டல 

 

164. The Dindigul League was formed with the objective of: 

A) Promoting social reforms among the local population 

B) Organizing cultural events and festivals 
C) Overthrowing British rule through armed resistance 

D) Establishing trade relations with neighboring kingdoms 

E) Answer not known 
திண்டுக்கல் லீக் பின்வரும் யநொக்கங்களுக்கொக உருவொக்கப் ட்ைது: 

A) உள்ளூர் மக்களிடையய சமூக சீர்திருத்தங்கடை ஊக்குவித்தல் 

B) கலொச்சொே நிகழ்வுகள் மற்றும் விழொக்கடை ஏற் ொடு பசய்தல் 

C) ஆயுதப் ய ொேொட்ைம் மூலம் ஆங்கியலய ஆட்சிடயத் தூக்கிபயறிதல் 

D) அண்டை இேொச்சியங்களுைன் வணிக உறவுகடை ஏற் டுத்துதல் 

E) விடை பதரியவில்டல 

 

165. Which of the following statements are true about the Tirunelveli Uprising of 1908? 
i. It was triggered by the arrest of VOC and Subramania Siva 

ii. The protests were marked by widespread destruction of government property 

iii. The uprising was limited to the educated elite and did not involve the common people 

A) (i) only 

B) (i) and (iii) only 

C) (i) and (ii) only 
D) (ii) and (iii) only 

E) Answer not known 
1908 ஆம் ஆண்டு திருபநல்யவலி எழுச்சி  ற்றிய பின்வரும் கூற்றுகளில் எது சரியொனது? 

i. வ.உ.சி., சுப்பிேமணிய சிவொ ஆகியயொர் டகது பசய்யப் ட்ைதொல் இது தூண்ைப் ட்ைது 

ii. எதிர்ப்புக்களின் குறியீைொக அேசு பசொத்துக்கள் ப ருமைவில் அழிக்கப் ட்ைன 

iii. இக்கிைர்ச்சி  டித்த யமட்டுக்குடியினரிைம் மட்டுயம நடைப ற்றது. சொதொேண மக்கள் இதில் 

 ங்யகற்கவில்டல 

A) (i) மட்டும் 

B) (i) மற்றும் (iii) மட்டும் 

C) (i) மற்றும் (ii) மட்டும் 

D) (ii) மற்றும் (iii) மட்டும் 

E) விடை பதரியவில்டல 

 
166. Which of the following is not a core element of the Dravidian Model of Growth? 

A) Democratic response to centralisation 

B) Concept of self-respect and dignity 

C) Nation-state model 
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D) Promotion of traditional caste hierarchy 

E) Answer not known 
பின்வருவனவற்றில் எது திேொவிை வைர்ச்சி மொதிரியின் டமயக் கூறு அல்ல? 

A) டமயப் டுத்தலுக்கு ெனநொயக எதிர்விடன 

B) சுயமரியொடத மற்றும் கண்ணியம்  ற்றிய கருத்து 

C) யதசிய-அேசு மொதிரி 

D)  ொேம் ரிய சொதி  டிநிடலடய ஊக்குவித்தல் 

E) விடை பதரியவில்டல 

 

167. Match the following: 

  List I (Scheme/Project)              List II (Description) 
(a) Namma Ooru Superu              1.  Poverty alleviation initiative 

(b) Makkalai Thedi Maruthuvam        2.  Movement for clean and green villages 

(c) Tamil Nadu State Rural Livelihood Mission 3.  Screens for Non-Communicable 

Diseases 

(d) Vazhndhu Kattuvom Project        4.  Rural transformation project 

(A) (a)-2, (b)-3, (c)-1, (d)-4 
(B) (a)-1, (b)-3, (c)-2, (d)-4 

(C) (a)-3, (b)-4, (c)-1, (d)-2 

(D) (a)-4, (b)-2, (c)-3, (d)-1 

(E) Answer not known 
பின்வருவனவற்டறப் ப ொருத்துக: 

   ட்டியல் I (திட்ைம்)     ட்டியல் II (விைக்கம்) 

(a) நம்ம ஊரு சூப் ரு                 1. வறுடம ஒழிப்பு முயற்சி 

(b) மக்கடை யதடி மருத்துவம்         2. தூய்டமயொன மற்றும்  சுடமயொன 

கிேொமங்களுக்கொன இயக்கம் 

(c) தமிழ்நொடு மொநில ஊேக வொழ்வொதொே இயக்கம்  3. பதொற்றொ யநொய்களுக்கொன திடேகள் 

(d) வொழ்ந்து கொட்டுயவொம் திட்ைம்    4.  கிேொமிய புத்தொக்கத் திட்ைம் 

(A) (a) -2, (b) -3, (c) -1, (d) -4 

(B) (a) -1, (b) -3, (c) -2, (d) -4 

(C) (a) -3, (b) -4, (c) -1, (d) -2 

(D) (a) -4, (b) -2, (c) -3, (d) -1 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 
168. Which state government initiative aims to revive the sugar industry and enhance farmer 

income through ethanol blending? 

A) Tamil Nadu Millet Mission 

B) Tamil Nadu Ethanol Blending Policy 2023 

C) Tamil Nadu Irrigated Agriculture Modernization Project 

D) Kalaignarin All Village Integrated Agricultural Development Programme 
E) Answer not known 
எத்தனொல் கலப் தன் மூலம் சர்க்கடேத் பதொழிடல புதுப்பித்து விவசொயிகளின் வருமொனத்டத 

அதிகரிப் டத எந்த மொநில அேசு யநொக்கமொகக் பகொண்டுள்ைது? 

A) தமிழ்நொடு சிறுதொனிய மிஷன் 

B) தமிழ்நொடு எத்தனொல் கலக்கும் பகொள்டக 2023 

C) தமிழ்நொடு நீர்ப் ொசன யவைொண்டம நவீனமயமொக்கல் திட்ைம் 

D) கடலஞரின் அடனத்து கிேொம ஒருங்கிடணந்த யவைொண்டம வைர்ச்சித் திட்ைம் 

E) விடை பதரியவில்டல 

 

169. The 'Teri' refers to: 
A) Sand dunes along the coast of Ramanathapuram and Thoothukudi districts 

B) Coral rocks in the Gulf of Mannar 

C) The delta region of the Cauvery river 

D) The confluence of the Bhavani and Cauvery rivers 

E) Answer not known 
'யதரி' என் து பின்வருவனவற்டறக் குறிக்கிறது: 

A) இேொமநொதபுேம் மற்றும் தூத்துக்குடி மொவட்ைங்களின் கையலொே மணல் திட்டுகள் 

B) மன்னொர் வடைகுைொவில் உள்ை  வைப் ொடறகள் 

C) கொவிரி ஆற்றின் பைல்ைொ  குதி 

D)  வொனி மற்றும் கொவிரி ஆறுகள் சங்கமிக்கும் இைம் 
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E) விடை பதரியவில்டல 

 

170. Which of the following statements is incorrect with reference to Tamil Nadu's power 

scenario? 
A) Tamil Nadu's peak power demand hit a new record of 19,409 MW on March 22, 2024 

B) The state has the highest power demand among southern states 

C) TANGEDCO's own thermal power capacity stands at 4,320 MW 

D) The state's conventional installed capacity is less than 15,000 MW 

E) Answer not known 
தமிழ்நொட்டின் மின் நிடலடமடயப் ப ொறுத்தவடே பின்வரும் கூற்றுகளில் எது தவறொனது? 

A) தமிழ்நொட்டின் உச்ச மின் யதடவ மொர்ச் 22, 2024 அன்று 19,409 பமகொவொட்ைொக புதிய சொதடனடய 

எட்டியது 

B) பதன் மொநிலங்களில் இந்த மொநிலம் அதிக மின் யதடவ பகொண்ைது 

C) தமிழ்நொடு மின் உற் த்தி மற்றும்  கிர்மொனக் கழகத்தின் பசொந்த அனல் மின் திறன் 4,320 பமகொவொட் 

D) மொநிலத்தின் வழக்கமொன நிறுவப் ட்ை திறன் 15,000 பமகொவொட்டுக்கும் குடறவொக உள்ைது 

E) விடை பதரியவில்டல 

 

171. Which of the following is not correctly matched? 

A) Menhirs - Megalithic burials without remains 

B) Dolmenoid cists - Megalithic burials with actual remains 
C) Pattarakadu reserve forest - Location of over 100 megalithic burials 

D) Mallachandram - Location of megalithic burials with burial remains 

E) Answer not known 
பின்வருவனவற்றில் எது சரியொக ப ொருந்தவில்டல? 

A) பமன்ஹிர்கள் - எச்சங்கள் இல்லொத ப ருங்கற்கொல அைக்கம் 

B) ைொல்பமனொய்டு சிஸ்ட்கள் - உண்டமயொன எச்சங்களுைன் கூடிய ப ருங்கற்கொல புடதகுழிகள் 

C)  ட்ைொேக்கொடு கொப்புக் கொடு - 100 க்கும் யமற் ட்ை ப ருங்கற்கொல புடதகுழிகள் அடமந்துள்ை இைம் 

D) மல்லச்சந்திேம் - ப ருங்கற்கொல ஈமச்சின்னங்கள் மற்றும் புடதகுழிகள் அடமந்துள்ை இைம் 

E) விடை பதரியவில்டல 

 

172. Which of the following is NOT correctly matched? 

A) The Idea of Democracy - Sam Pitroda 
B) Sachin @ 50: Celebrating A Maestro - Boria Majumdar 

C) Azad - Arundhati Roy 

D) Smoke and Ashes - Amitabh Ghosh 

E) Answer not known 
பின்வருவனவற்றில் எது சரியொக ப ொருந்தவில்டல? 

A) ெனநொயகத்தின் சிந்தடன - சொம் பிட்யேொைொ 

B) சச்சின் @ 50: ஒரு யமஸ்ட்யேொடவக் பகொண்ைொடுதல் - ய ொரியொ மெும்தொர் 

C) ஆசொத் - அருந்ததி ேொய் 

D) புடகயும் சொம் லும் - அமிதொப் யகொஷ் 

E) விடை பதரியவில்டல 

 
173. The Ramon Magsaysay Award is also known ______________as: 

A) Asia's Nobel Prize 

B) India's Nobel Prize 

C) Asia's Pulitzer Prize 

D) India's Pulitzer Prize 

E) Answer not known 
ேயமொன் மகயசயச விருது __________என்றும் அடழக்கப் டுகிறது: 

A) ஆசியொவின் யநொ ல்  ரிசு 

B) இந்தியொவின் யநொ ல்  ரிசு 

C) ஆசியொவின் புலிட்சர்  ரிசு 

D) இந்தியொவின் புலிட்சர்  ரிசு 

E) விடை பதரியவில்டல 

 

174. Which of the following is incorrectly matched regarding the Nobel Prize 2023 winners? 

A) Medicine - Katalin Karikó and Drew Weissman 

B) Physics - Pierre Agostini, Ferenc Krausz, and Anne L'Huillier 

C) Chemistry - Moungi G. Bawendi, Louis E. Brus, and Aleksey Yekimov 
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D) Peace - Narges Mohammadi and Claudia Goldin 

E) Answer not known 
யநொ ல்  ரிசு 2023 பவற்றியொைர்கள் பதொைர் ொக பின்வருவனவற்றில் எது தவறொகப் ப ொருந்தியுள்ைது? 

A) மருத்துவம் - கட்டலின் கரிபகொ மற்றும் ட்ரூ தெய்ஸ்பமன் 

B) இயற்பியல் - பியர் அயகொஸ்டினி, ஃப பேன்க் க்ேொஸ், மற்றும் அன்யன எல்'ஹுலியர் 

C) யவதியியல் - பமௌங்கி ஜி. பவண்டி, லூயிஸ் இ. புரூஸ், மற்றும் அபலக்சி பயகியமொவ் 

D) அடமதி - நர்கீஸ் முகமதி மற்றும் கிைொடியொ யகொல்டின் 

E) விடை பதரியவில்டல 

 

175. A store is offering a buy-one-get-one-free (BOGO) sale on all shirts. If a customer buys 

3 shirts at the original price of ₹500 each, how much will they actually pay per shirt? 

(A) ₹500 
(B) ₹333.33 

(C) ₹250 

(D) ₹166.67 

(E) Answer not known 
ஒரு கடை அடனத்து சட்டைகளிலும் ஒன்று வொங்கினொல் ஒன்று இலவசம் (BOGO) விற் டனடய 

வழங்குகிறது. ஒரு வொடிக்டகயொைர் 3 சட்டைகடை ஒவ்பவொன்றும் ₹500  அசல் விடலயில் வொங்கினொல், 

அவர் உண்டமயில் ஒரு சட்டைக்கு எவ்வைவு பகொடுப் ொர்? 

(A) ₹500 

(B) ₹333.33 

(C) ₹250 

(D) ₹166.67 
(E) விடை பதரியவில்டல 

 
176. MNOP : IJKL :: QRST : ? if A → 1, B → 2, C → 3, ... Z → 26 

(A) LMNO 

(B) DEFG 

(C) UVWX 

(D) EFGH 

(E) Answer not known 
MNOP : IJKL :: QRST : ? if A → 1, B → 2, C → 3, ... Z → 26 

(A) LMNO 

(B) DEFG 

(C) UVWX 

(D) EFGH 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 
177. In the Fibonacci sequence, what is the sum of the 9th and 10th terms? 

(A) 34 

(B) 55 

(C) 89 

(D) 144 
(E) Answer not known 
Fibonacci வரிடசயில், 9வது மற்றும் 10வது உறுப்புகளின் கூட்டுத்பதொடக என்ன? 

(A) 34 

(B) 55 

(C) 89 

(D) 144 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

178. Three consecutive odd numbers are such that three times the middle number exceeds 

the sum of the other two by 28. Find the middle number. 

(A) 25 

(B) 27 
(C) 29 

(D) 31 

(E) Answer not known 
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மூன்று பதொைர்ச்சியொன ஒற்டறப் டை எண்கள் நடுத்தே எண்டண விை மூன்று மைங்கு மற்ற இேண்டு 

எண்களின் கூட்டுத்பதொடகடய விை 28 ஆல் அதிகமொக இருக்கும். நடுத்தே எண்டணக் கண்டுபிடி. 

(A) 25 

(B) 27 

(C) 29 

(D) 31 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

179. A factory produces 1500 toys in 12 days with 10 machines working. If the factory wants 

to produce 2250 toys in 9 days, how many machines should be used? 
(A) 12 machines 

(B) 15 machines 

(C) 18 machines 

(D) 20 machines 

(E) Answer not known 
ஒரு பதொழிற்சொடல 12 நொட்களில் 1500 ப ொம்டமகடை உற் த்தி பசய்கிறது. பதொழிற்சொடல 9 நொட்களில் 

2250 ப ொம்டமகடை உற் த்தி பசய்ய விரும்பினொல், எத்தடன இயந்திேங்கடைப்  யன் டுத்த யவண்டும்? 

(A) 12 இயந்திேங்கள் 

(B) 15 இயந்திேங்கள் 

(C) 18 இயந்திேங்கள் 

(D) 20 இயந்திேங்கள் 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

180. A space mission launched on March 3rd, 2023 at 9:35 AM IST and successfully landed 

on the moon on March 10th, 2023 at 5:12 PM IST. Calculate the total duration of the 

mission in hours, minutes, and seconds. 
(A) 167 hours, 37 minutes, 0 seconds 

(B) 168 hours, 36 minutes, 0 seconds 

(C) 167 hours, 38 minutes, 0 seconds 

(D) 169 hours, 37 minutes, 0 seconds 

(E) Answer not known 
மொர்ச் 3, 2023 அன்று கொடல 9:35 மணிக்கு பதொைங்கப் ட்ை ஒரு விண்பவளிப்  ணி மொர்ச் 10, 2023 

அன்று மொடல 5:12 மணிக்கு சந்திேனில் பவற்றிகேமொக தடேயிறங்கியது.  ணியின் பமொத்த கொல அைடவ 

மணியநேம், நிமிைங்கள் மற்றும் வினொடிகளில் கணக்கிடுங்கள். 

A) 167 மணி, 37 நிமிைம், 0 வினொடிகள் 

B) 168 மணி, 36 நிமிைம், 0 வினொடி 

C) 167 மணி, 38 நிமிைம், 0 வினொடிகள் 

D) 169 மணி, 37 நிமிைம், 0 வினொடிகள் 

E) விடை பதரியவில்டல 

 

181. If the population of a town increases at a rate of 10% per annum and the present 

population is 12,100, what will be the population after 3 years? 
(A) 15,930 

(B) 16,933 

(C) 17,933 

(D) 18,933 

(E) Answer not known 
ஒரு நகேத்தின் மக்கள்பதொடக ஆண்டுக்கு 10% என்ற விகிதத்தில் அதிகரித்து, தற்ய ொடதய மக்கள் 

பதொடக 12,100 எனில், 3 ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு மக்கள் பதொடக என்னவொக இருக்கும்? 

(A) 15,930 

(B) 16,933 

(C) 17,933 

(D) 18,933 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

182. A sum of money invested at compound interest amounts to ₹8,820 in 2 years and to 

₹9,261 in 3 years. Find the sum and the rate of interest. 

(A) ₹8,000; 5% 
(B) ₹7,500; 5% 

(C) ₹8,000; 6% 
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(D) ₹7,500; 6% 

(E) Answer not known 
கூட்டு வட்டியில் முதலீடு பசய்யப் ட்ை பதொடக 2 ஆண்டுகளில் ₹8,820 மற்றும் 3 ஆண்டுகளில் ₹9,261 
ஆகும். பதொடக மற்றும் வட்டி விகிதத்டதக் கண்ைறியவும். 

(A) ₹8,000; 5% 

(B) ₹7,500; 5% 

(C) ₹8,000; 6% 

(D) ₹7,500; 6% 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

183. A hemisphere is carved out of a cube with side length 'a'. If the flat surface of the 

hemisphere coincides with one face of the cube, find the ratio of the remaining volume of 

the cube to the volume of the hemisphere. 

(A) (6 - π) : π 
(B) (12 - π) : 2π 

(C) (6 - π) : 2π 

(D) (12 - π) : π 

(E) Answer not known 
ஒரு அடேக்யகொைம் 'a'  க்க நீைம் பகொண்ை கனசதுேத்திலிருந்து பசதுக்கப் ட்டுள்ைது. அடேக்யகொைத்தின் 

தட்டையொன யமற் ேப்பு கனச்சதுேத்தின் ஒரு முகத்துைன் ஒத்துப்ய ொனொல், கனசதுேத்தின் மீதமுள்ை 

கனவைவின் அடேக்யகொைத்தின் கனவைவின் விகிதத்டதக் கொண்க. 

(A) (6 - π): π 

(B) (12 - π): 2π 

(C) (6 - π): 2π 

(D) (12 - π): π 
(E) விடை பதரியவில்டல 

 

184. A map has a scale of 1:50,000. If the distance between two cities on the map is 8 cm, 

what is the actual distance between the cities in kilometers? 

(A) 4 km 
(B) 8 km 

(C) 40 km 

(D) 80 km 

(E) Answer not known 
ஒரு வடே ைத்தின் அைவு 1:50,000 ஆகும். வடே ைத்தில் இேண்டு நகேங்களுக்கு இடையிலொன தூேம் 8 

பசமீ எனில், நகேங்களுக்கு இடையிலொன உண்டமயொன தூேம் கியலொமீட்ைரில் என்ன? 

(A) 4 கி.மீ 

(B) 8 கி.மீ 

(C) 40 கி.மீ 

(D) 80 கி.மீ 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

185. Find the HCF of  (60X2Y3) and (90xy4). 

(A) (30X2 Y3) 

(B) (30xy 4) 

(C) (30xy3) 
(D) (60xy3) 

(E) Answer not known 
(60X

2
Y
3
) மற்றும் (90xy

4
)இன் மீ.ப ொ.டவக் கண்டுபிடி. 

(A) (30X
2 
Y
3
) 

(B) (30xy 
4
) 

(C) (30xy
3
) 

(D) (60xy
3
) 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

186. If CLOCK is coded as 53678, how is KOOL coded? 

(A) 8663 
(B) 8636 

(C) 6863 
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(D) 6836 

(E) Answer not known 
CLOCK 53678 என குறியிைப் ட்ைொல், KOOL எவ்வொறு குறியிைப் டுகிறது? 

(A) 8663 

(B) 8636 

(C) 6863 

(D) 6836 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

187. Convert 2/3 into a percentage (round to the nearest whole number). 

(A) 66% 
(B) 67% 

(C) 68% 

(D) 69% 

(E) Answer not known 
2/3 ஐ சதவீதமொக மொற்றவும் (அருகிலுள்ை முழு எண்ணுக்கு சுற்று). 

(A) 66% 

(B) 67% 

(C) 68% 

(D) 69% 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

188. Which of the following is not correctly matched regarding Tamil Nadu's Agro-Climatic 
Zones? 

A) North Eastern Zone - Kancheepuram, Tiruvallur, Cuddalore 

B) North Western Zone - Dharmapuri, Krishnagiri, Salem 

C) Western Zone - Dindugul, Erode, karur 

D) Southern Zone - Madurai, Sivaganga, Virudhunagar 
E) Answer not known 
தமிழ்நொட்டின் யவைொண்-கொலநிடல மண்ைலங்களில் பின்வருவனவற்றில் எது சரியொக ப ொருந்தவில்டல? 

A) வைகிழக்கு மண்ைலம் - கொஞ்சிபுேம், திருவள்ளூர், கைலூர் 

B) வையமற்கு மண்ைலம் - தர்மபுரி, கிருஷ்ணகிரி, யசலம் 

C) யமற்கு மண்ைலம் - திண்டுக்கல், ஈயேொடு, கரூர் 

D) சதர்ன் யசொன் - மதுடே, சிவகங்டக, விருதுநகர் 

E) விடை பதரியவில்டல 

 

189. Which of the following statements about the petroleum industry in India are true? 

1) The Oil and Natural Gas Corporation (ONGC) is India's largest oil producer. 

2) Mumbai High is an offshore oil field in the Arabian Sea. 

3) Digboi in Assam is the site of India's first oil refinery. 
4) India is self-sufficient in crude oil production. 

(A) 1, 2, and 3 

(B) 2, 3, and 4 

(C) 1 and 3 only 

(D) 1, 2, 3, and 4 
(E) Answer not known 
இந்தியொவில் ப ட்யேொலியத் பதொழில்  ற்றிய பின்வரும் கூற்றுகளில் எது சரியொனது? 

1) எண்பணய் மற்றும் இயற்டக எரிவொயு கழகம் (ONGC) இந்தியொவின் மிகப்ப ரிய எண்பணய் 

உற் த்தியொைேொகும். 

2) மும்ட  டஹ என் து அேபிக்கைலில் உள்ை ஒரு எண்பணய் வயல் ஆகும். 

3) அசொமில் உள்ை டிக் ொய் இந்தியொவின் முதல் எண்பணய் சுத்திகரிப்பு ஆடல அடமந்துள்ை இைமொகும். 

4) கச்சொ எண்பணய் உற் த்தியில் இந்தியொ தன்னிடறவு ப ற்றுள்ைது. 

A) 1, 2 மற்றும் 3 

B) 2, 3 மற்றும் 4 

C) 1 மற்றும் 3 ஆகிய இேண்டும் 

D) 1, 2, 3 மற்றும் 4 

E) விடை பதரியவில்டல 

 
190. Match the following: 

 List I (Term)   |  List II (Explanation) 
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(a) Local authority  | 1. Bodies created by statute 

(b) Other authorities  | 2. Municipalities, Panchayats 

(c) Government   | 3. Executive branch 

(d) Legislature   | 4. Law-making bodies 

(A) (a)-(2), (b)-(1), (c)-(3), (d)-(4) 
(B) (a)-(1), (b)-(2), (c)-(4), (d)-(3) 

(C) (a)-(3), (b)-(4), (c)-(1), (d)-(2) 

(D) (a)-(4), (b)-(3), (c)-(2), (d)-(1) 

(E) Answer not known 
பின்வருவனவற்டறப் ப ொருத்துக: 

  ட்டியல் I ( ருவம்) |     ட்டியல் II (விைக்கம்) 

(a) உள்ளூர் அதிகொேசட   |  1. சட்ைத்தொல் உருவொக்கப் ட்ை உைல்கள் 

(b) பிற அதிகொரிகள்  |  2. நகேொட்சிகள், ஊேொட்சிகள் 

(c) அேசு    |  3. நிர்வொகக் கிடை 

(d) சட்ைமன்றம்   |  4. சட்ைம் இயற்றும் அடமப்புகள் 

(A) (a)-(2), (b)-(1), (c)-(3), (d)-(4) 

(B) (a)-(1), (b)-(2), (c)-(4), (d)-(3) 

(C) (a)-(3), (b)-(4), (c)-(1), (d)-(2) 

(D) (a)-(4), (b)-(3), (c)-(2), (d)-(1) 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

191. Find the Mismatched Pair 

(A) Preamble - Nehru's Objective Resolution 
(B) Fundamental Rights - US Constitution 

(C) Directive Principles - British Constitution 

(D) Federal System with Unitary Bias - Canadian Constitution 

(E) Answer not known 
ப ொருந்தொத யெொடிடயக் கண்ைறியவும் 

(A) முகவுடே - யநருவின் குறிக்யகொள் தீர்மொனம் 

(B) அடிப் டை உரிடமகள் - அபமரிக்க அேசியலடமப்பு 

(C) பநறிமுடறக் யகொட் ொடுகள் - பிரித்தொனிய அேசியலடமப்பு 

(D) ஒற்டறயொட்சி சொர்புடைய சமஷ்டி முடற - கனடிய அேசியலடமப்பு 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

192. Arrange the following in order of their size (from largest to smallest): 
(i) Union List 

(ii) State List 

(iii) Concurrent List 

(A) (i), (ii), (iii) 

(B) (ii), (i), (iii) 
(C) (iii), (ii), (i) 

(D) (i), (iii), (ii) 

(E) Answer not known 
பின்வருவனவற்டற அவற்றின் அைவின் வரிடசயில் வரிடசப் டுத்தவும் (ப ரியது முதல் சிறியது வடே): 

(i) ஒன்றியப்  ட்டியல் 

(ii) மொநிலப்  ட்டியல் 

(iii) ஒருங்கியல்  ட்டியல் 

(A) (i), (ii), (iii) 

(B) (ii), (i), (iii) 

(C) (iii), (ii), (i) 

(D) (i), (iii), (ii) 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

193. Which of the following statements about the committees on anti-corruption institutions 

is incorrect? 
(i) The Santhanam Committee recommended the establishment of the Central Vigilance 

Commission 

(ii) The L.P. Singh Committee recommended making the CBI a statutory body 

(iii) The Second ARC recommended including the Prime Minister under Lokpal's 

jurisdiction 
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(iv) The N.N. Vohra Committee dealt exclusively with electoral reforms 

(A) (i) and (iii) only 

(B) (ii) and (iv) only 

(C) (i), (ii), and (iii) only 

(D) (iv) only 
(E) Answer not known 
ஊழல் எதிர்ப்பு நிறுவனங்கள்  ற்றிய குழுக்கள்  ற்றிய பின்வரும் அறிக்டககளில் எது தவறொனது? 

(i) சந்தொனம் குழு மத்திய ஊழல் கண்கொணிப்பு ஆடணயத்டத அடமக்க  ரிந்துடேத்தது 

(ii) சி.பி.ஐ.டய ஒரு சட்ைரீதியொன அடமப் ொக ஆக்க எல்.பி.சிங் குழு  ரிந்துடேத்தது 

(iii) யலொக் ொல் அதிகொே வேம்பின் கீழ் பிேதமடேச் யசர்க்க  ரிந்துடேக்கப் ட்ை இேண்ைொவது  நிர்வொகச் 

சீர்திருத்தக் குழு 

(iv) என்.என்.யவொேொ கமிட்டி யதர்தல் சீர்திருத்தங்கடை மட்டுயம டகயொண்ைது 

(A) (i) மற்றும் (iii) மட்டும் 

(B) (ii) மற்றும் (iv) மட்டும் 

(C) (i), (ii) மற்றும் (iii) மட்டும் 

(D) (iv) மட்டும் 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 
194. Find the Mismatched Pair 

(A) Hydrochloric acid - Stomach acid 

(B) Sodium bicarbonate - Baking soda 

(C) Calcium carbonate - Limestone 

(D) Potassium permanganate - Bleaching agent 
(E) Answer not known 
ப ொருந்தொத யெொடிடயக் கண்ைறியவும் 

A) டஹட்யேொகுயைொரிக் அமிலம் - வயிற்று அமிலம் 

B) யசொடியம் ட கொர் யனட் - ய க்கிங் யசொைொ 

C) கொல்சியம் கொர் யனட் - சுண்ணொம்புக்கல் 

D) ப ொட்ைொசியம் ப ர்மொங்கயனட் - பவளுக்கும் முகவர் 

E) விடை பதரியவில்டல 

 

195. Which of the following fertilizers is known as "urea"? 

(A) (NH4)2SO4 

(B) NH4NO3 

(C) CO(NH2)2 
(D) KNO3 

(E) Answer not known 
பின்வரும் உேங்களில் எது "யூரியொ" என்று அடழக்கப் டுகிறது? 

(A) (NH4)2SO4 

(B) NH4NO3 

(C) CO(NH2)2 

(D) KNO3 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

196. The system of naming organisms with two names, genus, and species, is called: 

(A) Binomial nomenclature 
(B) Taxonomy 

(C) Classification 

(D) Phylogeny 

(E) Answer not known 
உயிரினங்களுக்கு ய ரினம், சிற்றினம் என இேண்டு ப யர்கடைக் பகொண்ை ப யரிடும் முடற இவ்வொறு 

அடழக்கப் டுகிறது: 

(A) இருபசொற் ப யரிடும் முடற 

(B) வடகப் ொட்டியல் 

(C) வடகப் ொடு 

(D) குழுமப்  ரிணொமம் 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

197. Which among the following cellular components is/are involved in protein synthesis? 

I. Ribosome 
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II. Lysosome 

III. Endoplasmic Reticulum 

A) (I) only 

B) (I) and (III) only 

C) (I) and (II) only 
D) (I), (II), and (III) all 

E) Answer not known 
பின்வரும் பசல்லுலொர் கூறுகளில் எது புேத பதொகுப்பில் ஈடு ட்டுள்ைது/ஈடு டுகிறது? 

I. டேய ொயசொம் 

II. டலயசொயசொம் 

III. எண்யைொபிைொச வடல 

A) (I) மட்டும் 

B) (I) மற்றும் (III) மட்டும் 

C) (I) மற்றும் (II) மட்டும் 

D) (I), (II), மற்றும் (III) அடனத்தும் 

E) விடை பதரியவில்டல 

 

198. Greenhouse gases primarily responsible for global warming include which of the 

following? 

A) Oxygen and Nitrogen 
B) Carbon Dioxide and Methane 

C) Argon and Helium 

D) Ozone and Hydrogen 

E) Answer not known 
புவி பவப் மடைதலுக்கு முதன்டமயொகக் கொேணமொன  சுடம இல்ல வொயுக்களில் பின்வருவனவற்றில் எது 

அைங்கும்? 

A) ஆக்ஸிென் மற்றும் டநட்ேென் 

B) கொர் ன் டை ஆக்டசடு மற்றும் மீத்யதன் 

C) ஆர்கொன் மற்றும் ஹீலியம் 

D) ஓயசொன் மற்றும் டஹட்ேென் 

E) விடை பதரியவில்டல 

 

199. Which of the following statements is incorrect with reference to Human 

Immunodeficiency Virus (HIV)? 

(A) HIV attacks the body’s immune system, specifically the CD4 cells (T cells). 

(B) HIV is spread through direct contact with certain body fluids of an infected person. 
(C) HIV can be cured completely with antiretroviral therapy (ART). 

(D) If untreated, HIV can lead to AIDS (Acquired Immunodeficiency Syndrome). 

(E) Answer not known 
மனித யநொபயதிர்ப்பு குடற ொடு டவேஸ் (எச்.ஐ.வி) பதொைர் ொக பின்வரும் கூற்றுகளில் எது தவறொனது? 

(A) எச்.ஐ.வி உைலின் யநொபயதிர்ப்பு மண்ைலத்டத, குறிப் ொக சிடி 4 பசல்கடை (டி பசல்கள்) தொக்குகிறது. 

(B) எச்.ஐ.வி  ொதிக்கப் ட்ை ந ரின் சில உைல் திேவங்களுைன் யநேடித் பதொைர்பு பகொள்வதன் மூலம் 

 ேவுகிறது. 

(C) ஆன்டிபேட்யேொடவேல் பதேபி (ART) மூலம் எச்.ஐ.விடய முழுடமயொக குணப் டுத்த முடியும். 

(D) சிகிச்டசயளிக்கப் ைொவிட்ைொல், எச்.ஐ.வி எய்ட்ஸ் (ப றப் ட்ை யநொபயதிர்ப்பு குடற ொடு யநொய்க்குறி) க்கு 

வழிவகுக்கும். 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

200. Which of the following concepts are embodied in the term 'Republic' as mentioned in the 

Preamble? 

(i) The head of the state is elected 
(ii) Ultimate power is vested in the people 

(iii) Absence of any privileged class 

(iv) The state is not subordinate to any external authority 

(A) (i), (ii), and (iii) 

(B) (ii), (iii), and (iv) 

(C) (i), (iii), and (iv) 
(D) (i), (ii), (iii), and (iv) 

(E) Answer not known 
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முகவுடேயில் குறிப்பிைப் ட்டுள்ை டி 'குடியேசு' என்ற வொர்த்டதயில் பின்வரும் கருத்துக்களில் எடவ 

ப ொதிந்துள்ைன? 

(i) நொட்டின் தடலவர் யதர்ந்பதடுக்கப் டுகிறொர் 

(ii) இறுதி அதிகொேம் மக்களிைம் ஒப் டைக்கப் ட்டுள்ைது 

(iii) சலுடக ப ற்ற வர்க்கம் இல்லொடம 

(iv) அேசு எந்த பவளி அதிகொேத்திற்கும் அடி ணிந்ததல்ல 

(A) (i), (ii) மற்றும் (iii) 

(B) (ii), (iii) மற்றும் (iv) 

(C) (i), (iii) மற்றும் (iv) 

(D) (i), (ii), (iii) மற்றும் (iv) 

(E) விடை பதரியவில்டல 

 

 

 

 

 

 


